



Otničický

ZPRÁVODAJ

29. ROČNÍK • 27. BŘEZNA 2024 • ČTVRTLETNÍK OBECNÍHO ÚŘADU V OTNĚČICÍCH

ČÍSLO

95



ZPRAVODAJ NA CESTÁCH

Barcelona



Mistrovství světa v biatlonu
Nové Město na Moravě



Shanghai



Úvodní slovo

Listujete prvním číslem Otnického zpravodaje tohoto roku. Titulní strana obálky bude opět přinášet oblíbené srovnávací fotografie. Historická fotografie hlavní ulice je černobílá, přesto je krása stromů i travin všeříkající. Přivítejme jaro u nás v Otnicích tak, aby se vše jen zelenalo a kvetlo. A až se vrátíte ze svých zahrádek, procházek od rybníků, začtete se do příspěvků, které vás pohladí po duši. Buď jako vzpomínka na zdařilou akci, již jste si se svými blízkými a přáteli užili, anebo jste se zúčastnit nemohli a rádi se o ní dozvíte právě ze slov a fotografií zde otištěných. Díky dobrým lidem v Otnicích se toho opět hodně událo. Jarní číslo s ohlédnutím za adventními akcemi nebylo snadné zredukovat na požadovaný počet stran. Snad vás potěší.

redakce Otnického zpravodaje

Některé z klád, do nichž organizace Greenpeace v létě umístila GPS trackery, se daly do pohybu. Podle nejnovějších zjištění mizí dub z Dambořického lesa do papírny nadnárodní společnosti Mondi Group ve slovenském Ružomberku, zatímco staletá lípa ze Ždánického lesa končí v Hodoníně.

Zdroj: <https://www.idnes.cz/> 4. 12. 2023

Začátkem března byla ministru zemědělství předána výzva Nekácejte s více než 41 000 podpisy. Lesy ČR ve Ždánickém lese ve velkém kácí vzácné stromy staré přes 160 let, a ničí tak tolik cennou biodiverzitu. Do lesa navíc těžká technika najela po vydatných deštích a rozryla podmačenou půdu takovým způsobem, že po ní zůstala jen spoušť.

Zdroj: <https://www.greenpeace.org/czech/clanek/> 8. 3. 2024

Velikonoce

*Před chvilkou skončily Vánoce,
a za dveřmi čekají Velikonoce.
Čekají, až pootevřeme dvířka,
a ukážeme jim naše novorozená dítká.
Chlapci s tatínky venku pletou pomlázky,
dívenky s maminkami pečou chutné beránky.
Maminky nastříhají barevné mašličky,
aby si dětičky neporezaly ručičky.
Tatínkové na zahradě doplétají pomlázky,
a děti ve školce chystají se na prázdniny.
Chlapci a muži chodí po domech,
dívký a ženy utíkají po zahradách.
Odříkají krásnou koledu,
děti dostanou malou čokoládu.
Když dojdou domů,
tak hurá na zahradu.
Tam hledají schované sladkosti,
když je najdou, jsou plní radosti.
Donesl jim je velikonoční zajíček,
až skončí Velikonoce, dá se na odpočinek.
Ale než odejde,
musí roznést spoustu čokoládových vajíček.
Když odejde domů celý znaven,
navečeří se a odebere se do duchen.
Celý rok jen prospinká,
a příští rok se za námi zase vydává.
Přeji krásné prožití velikonočních svátků.*

Simona Jaroslava Matějčková

Poděkování

*Děkuji manželům Jelínkovým
za finanční příspěvek
na zakoupení speciálního
elektrokola pro vozíčkáře.*

*Moc si tohoto daru, který není
samozřejmostí, vážím.*

*Přeji dárcům hodně štěstí, zdraví
a vitality. Děkuji, že u nás žijí
takoví empatičtí lidé.*

Ještě jednou srdečně děkuji.

Sejdeme se na cyklostezce!

Monika Vokálová



Cyklostezka Újezd u Brna

Štvrtý král od Východu

V čase vlády kráľa Herodesa žil v perzských vrchoch v meste Ekbatan istý muž – mocný mág, ktorý sa volal Artaban. Bol veľmi učený, znalý písem. Spolu so svojimi priateľmi – druhmi Gašparom, Melicharom a Baltazárom sa dohodovorili, že sa vyberú do ďalekého Jeruzalema privítať a pokloniť sa novorodenému Kráľovi.

Artaban popredal všetok svoj majetok a za utŕžené peniaze kúpil tri klenoty, ktorými chcel obdarovať práve narodeného Mesiáša. Zafír, rubín a veľmi vzácnu opálovú perlu. Mág sa rozlúčil s domovinou a vydal sa na vopred určené miesto stretnutia s trojicou svojich priateľov. Sotva však opustil rodný prah, zbadal v púšti bezvládne telo žobráka. Na jeho tvári bolo badať stopy zimnice, ktorá zachvátila celú krajinu. „Už mu niet pomoci a čas stretnutia sa blíži. Mágovia nepočkajú,“ pomyslel si Artaban a odvrátil sa. Vtom sa chorý muž prebral z agónie a celou silou sa chytil mágovho plášťa.

„Ak zostanem, azda sa mi podarí zachrániť tohto úbožiaka...“ premýšľal Artaban. „Ale smiem zmeškať svätú púť ku Kráľovi?“

Po dlhej chvíli sa mág rozhodol zostať pri chorom. Z pramienka oázy priniesol vodu, občerstvil a umyl chudáca, nasýtil ho. Olejčkami z bylín ošetril jeho rany. Hodina utekala za hodinou, zvečerilo sa, noc sa priblížila a Artaban po celú dobu noci bdel pri chorom. Keď nad oparom púšte svitol nový deň, neznámy žid sa prebral k plnému vedomiu. Na rozlúčku sa s ním podelil o svoje zásoby potravín, vody a priložil aj jeden z klenotov – zafír: „Kúp si kus poľa a vinice, aby si viac nehladoval,“ lúčil sa Artaban.

Napriek tomu, že sa tryskom niesol nad pustatinou, na miesto stretnutia dorazil neskoro. Gašpar, Melichar a Baltazár už odišli s karavanou. Sám, bez vody a zásob sa vydal za nimi a po mnohých útrapách predsa len došiel do Betlehema. No aj tu došiel neskoro. Ani dieťa s Jozefom a Máriou už nenašiel. Povráva sa, že ušli pred Herodesom do Egypta.

Mladá žena, ktorá mágovi tieto novosti rozprávala, držala v náručí spiaceho chlapčeka. Ulicou zrazu zarinčali zbrane, zaznel mnohohlasný plač a nárek žien: „Pomoc, Herodesovi vojaci vraždia naše deti...!“ Artaban ukryl mladú matku a sám smelo vyšiel na prah domčeka. Fascinujúcim pohľadom sa pozriol na dôstojníka, ktorý sa chcel dostať do vnútra domu... „Je to môj dom, žijem v ňom sám! Ak si múdry, prijmi odo mňa odmenu za to, že môjmu domu dáš pokoj.“ Pri týchto slovách vložil do dlane dôstojníka nádherný rubín – dar pre Kráľa.

„Napred! V tomto dome niet dieťaťa,“ zavelil veliteľ a ukryl úplatu v hĺbinách svojho odevu. Dieťaťko bolo zachránené, matka v slzách ďakovala mágovi. Ten však už nepočúval. Zmietajúc sa v pochybnostiach, pobral sa na ďalšiu, ďalekú cestu do Egypta.

Nájsť dieťa v obrovskej krajine bolo preň nemožné. Namiesto neho stretol mnoho biednych slabých, chorých na tele i na duši, ktorí na tridsať rokov zdržali jeho ďalšie cesty. Až náhle vnuknutie ho primálo vydať sa na svoju poslednú púť do Jeruzalema.

V uliciach svätého mesta vládol nepokoj. Všetci sa kamsi ponáhľali...

„Poď s nami, Artaban, ideme na Golgotu – dnes je tam zaujímavá poprava...“ oslovil ho jeden známy židovský obchodník. „Majú popraviť dvoch zločincov a s nimi aj muža, ktorý konal veľké zázraky. Volá sa Ježíš Nazaretský a vraj hovoria, že je Mesiáš...“

Artabanovo srdce stúplo radosťou i bôlom súčasne. Konečne je teda pri cieľi – Kráľ je tu, našiel ho! No chcú ho zabiť...“ Mám ale ešte predsa tú vzácnu perlu. Pôjdem, podarujem ju, poprosím o záchranu. A potom sa mu pokloním...“ premýšľal.

Nestačil ani domyslieť, keď jeho úvahy boli preťať srdcervúcim plačom. Vojaci hnali od mestských brán mladú dievčinu. Bolo vidno, že prešla mnohými útrapami. Dievča zrazu priskočilo k starému mágovi a vrhlo sa s nárekom k jeho nohám. „Ach, Pane, zachráň ma! Cudzinec dobrý, som dcérou partského kupca, otec mi zomrel a mal dlhy. Teraz ma veritelia chcú predať do otroctva...“

Artaban sa zasa ocitol vo veľkých pochybnostiach. Už dva razy dar určený Kráľovi odovzdal neznámym ľuďom, čo urobiť teraz? Dať na záchranu dievčiny tú poslednú perlu? Teraz, keď ho našiel, keď ho môže tou perlou vykúpiť...? Myšlienky a otázky trielili srdcom staručkého mága jako vyplašené stádo koní. Posledný boj bol rozhodnutý. Perla sa ocitla v rukách veritelov a dievčina bola slobodná. Jej slová vďaky zanikli v náhlom praskote a desivom kriku davu. Zem sa zatriasla a z jej útrobov sa ozývalo ohlušujúce dunenie, múry pukali, nastal chaos. Tma a des naplnil uličky Jeruzalema.

Uvoľnené kamene z domov padali na utekajúcich a jeden veľký úlomok privalil Artabana. Premohla ho slabosť, pred očami sa mu zatmelo. Cítil, že umiera. „Nesplnil som sväté predsavzatie, nenašiel som Kráľa, až dnes – no aj tak som ho nestretol. Posledný dar určený pre neho som dal ľuďom. Mám už prázdne ruky, nemám už nič, s čím by som pred neho mohol predstúpiť.“

Dievčina, ktorú zachránil, sa k nemu sklonila a zdrapmi šiat mu stierala krv z hlavy. Zrazu začula z úst umierajúceho tiché slová, ktorým nemohla rozumieť: „Ale Pane – nie tak! Čím som ťa ja kedy nakrmil, napojil, zaodel, kedy som ti ja dvere otvoril, navštívil, z väzenia oslobodil...? Veď vieš, že som ťa 33 rokov hľadal, vždy som zmeškal, v ničom som ti neposlúžil...!“

Tu prehlušil všetok chaos ulíc mocný hlas: „...Čo-koľvek si urobil jednému z mojich najmenších, mne si urobil...“

MARIE JAKUBČÁKOVÁ,
podľa poviedky Henryho van Dyka
Časopis ZRNO 52/2000

Z najsevernejšieho kouta naší krásné vlasti, z kraje hor, hlubokých lesů a malebných údolí, zalétá k Vám, milí rodáci, moje srdečné pozdravení a přání všeho, co radost a štěstí přináší...

Chvilé sváteční už jsou minulostí. Neúprosný zákon času nás posunul do nového letopočtu, do dnů práce, povinností a starostí. Říkáme jim „dny všední“. Ale i počas nich můžeme prožívat a současně též i rozdávat lásku, radost, pohodu ...

Na tomto místě vyslovuji poděkování panu starostovi Mezuláníkovi za jeho ušlechtilý, dojemný vánoční příhovor, jakož i dík za zaslání Otnického Zpravodaje. Den, kdy mi ho dcera přinese ze schránky, se stává dnem svátečním.

V tu chvíli se mi vracejí vzpomínky na časy, kdy jsem v Otnicích „rozum brala“. V agátových hájích zbírám fialky, žízeň hasím ve studánce Za drahy, pak kolem rybníka do stánku tetičky Krózky pro nějaký ten bonbónek, kytičku fialek kladu do kapličky a potom vzhůru Pančavou domů – Na kopec...

Velice si vážím práce členů redakce, kteří v Otnickém Zpravodaji zveřejňují, čím obec žije, jak roste a vzkvétá do krásy. Díky Vám všem, kteří nám takto přinášíte obrovský kus radosti a spolupatičnosti...

S pozdravem a úctou
Marie Jakubčáková (Rafajová)



Dovoluji si zaslat Vám obrázek ze zdejšího kraje.
Pro zajímavost: předlohu ke kresbě jsem našla přímo z okna naší kuchyně.

Duchové Vánoce se procházeli po prknech dělnického domu

Poslední listopadové sobotní odpoledne jsme měli možnost zhlédnout hodně veselou, ale i trochu strašidelnou pohádku pro děti i dospělé Duchové Vánoce v podání ochotnického divadla Stodola. Pohádkový příběh Duchové Vánoce byl plný krásných písniček, které nám dlouho zněly v uších. Hlavní roli měl Hamoun – starý a nerudný lakomec, který miluje peníze, nemá rád lidi a také nemá rád Vánoce. Jednoho Štědrého dne ho přišel varovat duch jeho bývalého společníka Krkouna. Naštěstí Hamouna očarovali tři hodní vánoční duchové a nechali ho znovu prožít celý Štědrý den. Tentokrát však s láskou, laskavostí a milosrdenstvím. Díky milému pohádkovému příběhu jsme prožili krásný podvečer, zasmáli jsme se a vrátili se do dětských let, kdy dobro vítězí nad zlem. Ochotníci z divadla Stodola hráli skvěle, bylo vidět, že je to baví a do děje příběhu zapojili i obecenstvo, především děti. Domů jsme odcházeli svátečně naladěni



na blížící se vánoční čas. Snad ho všichni návštěvníci divadelního představení prožili s láskou, laskavostí a milosrdenstvím.

Vánoční koncert kapely Vacenovjáci

V loňském roce jsme měli trošku zkrácený adventní čas. První svíčku na adventním věnci jsme zapálili až v neděli 3. prosince. Právě v tento den se rozsvítily plameny svíček v nádherně nazdobeném sále dělnického domu. Na vánoční koncert krojované dechové kapely Vacenovjáci přijeli posluchači z blízkého, ale i vzdálenějšího okolí. Vacenovjáci hráli pod vedením kapelníka Petra Grufíka, který kapelnické žezlo předává svému synovi Petrovi. Muzikanti hráli známé vánoční koledy a prokládali je lidovými písničkami.

O výborné občerstvení se opět postarala Leona Leváková se svým skvělým týmem.

Koncert zahájil krásnou promluvou starosta obce Pavel Mezulánik. Kéž bychom si jeho slova vzali všichni k srdci: „...při rozsvěcení svíček na adventním věnci by skrz nás měla svítit dobrota, láska, pokoj a radost. Víc než kdy jindy v tomto roce vnímám, že bez lidské sounáležitosti, lásky, tolerance a úcty by byl náš život smutný a jednotvárný... Měli bychom se těšit z maličkostí a z každého upřímného úsměvu.“



Zpívání u vánočního stromu

Na začátku prosince postihla viróza většinu zaměstnanců obecního úřadu, ale i tak se uskutečnily všechny akce, které byly naplánované. V sobotu 9. prosince proběhlo zpívání u vánočního stromu před radnicí.

Pódium s Veronikou Babejovou a Mirkem Merhautem zdobil starosta obce. Luda Levák, který zvučí všechny akce v obci, taky onemocněl, a tak se ozvučení ujal Milan Nadř.

Úvodní slovo pronesl starosta obce Pavel Mezuláník. Poděkoval všem, kteří připravili tuto již tradiční akci, účinkujícím i návštěvníkům. Zvláště poděkoval členům Sboru dobrovolných hasičů v Otnicích, kteří přichystali různé dobroty, teplé i studené nápoje a také dobrou náladu. Na pódiu zaspívaly děti z místní školy. Písničky a básničky s nimi připravily učitelky z I. stupně – Lenka Vojáčková, Anežka Husáková, Jitka Kroutilová a Hana Veselá. Pěvecký sbor vedla Lenka Kurdíková, která děti zároveň doprovázela na klávesy. Potom zaspívaly ženy z Kulturního otnického spolku, jež vede Lenka Kurdíková. Kulturní program zakončila kapela Standa band.



Bohužel na pódiu tentokrát nezpívali otničtí Blonďáci. Věříme, že obnoví síly, naladí harmoniku a na další akci nám opět zaspívají. Otnice byly pokryty sněhem, který setkání u radnice dodával příjemnou zimní atmosféru.

Ohlédnutí za vánočním časem



Adventní zájezd do jižních Čech

Jistě mi dáte za pravdu, že advent 2023 byl nezvykle krátký. I přesto jsme se s některými z vás stihli v tom předvánočním shonu zastavit a užít si pomalu plynoucí adventní čas. Týden před Štědrým dnem, v sobotu 16. prosince, jsme s otnickými i přespolními účastníky zájezdu zažili a viděli krásy nevídané. Naším prvním zastavením bylo historické město Jindřichův Hradec. Společně jsme navštívili místní muzeum a v němém úžasu obdivovali znovuzprovozněné Krýzovy jesličky, největší mechanický betlém na světě. Před přesunem do Českých Budějovic, kde nás čekala prohlídka adventních trhů a divadelní představení, jsme nasáli pohodovou předvánoční atmosféru na malých, ale o to malebnějších jindřichohradeckých trzích. Náměstí Přemysla Otakara II. v Českých Budějovicích v podvečerních hodinách doslova praskalo ve švech, tatam byla pryč pohoda a adventní zklidnění, kterého se nám dostalo vrchovatě v Jihočeském divadle. Na programu operní scény byla hra Hej, mistře. Pod režijním vedením Tomáše Ondřeje Pilaře vznikla překrásná vánoční inscenace. V první polovině jsme se zaposlouchali do barokních adventních skladeb Václava Michny z Otadovic a ve druhé polovině představení jsme zhlédli scénické nastudování Rybovy Vánoční mše. Výpravné představení Jihočeského divadla nás všechny dostalo na tu správnou vánoční vlnu. V dobrém rozmaru za zpěvu písní lidových i adventních jsme se vrátili domů, do Otnic.



Za sebe můžu říci, že se výlet zdařil a budu rád, když se z takových příjemných chvil stane tradice.

Vlastimil Baník

Autobusový zájezd do KUTNÉ HORY

Po zdařilém adventním výletě bych vás rád pozval na druhý společný zájezd.
Kdy: sobota 18. 5. 2024, odjezd v 8:30 ze zastávky Zdravotní středisko v Otnicích



PROGRAM:

- Zbraslavice – soukromá sbírka lidových krojů
- Ostrov – Muzeum krojů
- Bohdaneč – exkurze do pivovaru a pálenice s degustací
- Kutná Hora – chrám sv. Barbory a další architektonické skvosty (UNESCO)
- Předpokládaný návrat do Otnic ve večerních hodinách.

CENA ZÁJEZDU: 1.200,- Kč

CENA ZAHRNUJE:

- dopravu
- vstupné do Muzea krojů Ostrov
- exkurzi v pálenici a moštárně Bohdaneč s degustací
- vstupné do chrámu sv. Barbory

Přihlášky prosím do 30. dubna 2024 na e-mail: vlastimil.banik@zsotnice.cz nebo v Obecní knihovně Otnice.

Kapela Jazzy Talking v otnickém kostele

V neděli 17. prosince mohli návštěvníci kostela sv. Aloise zhlédnout a hlavně si poslechnout trochu jiný adventní koncert v podání znojenské kapely Jazzy Talking. Tato kapela se dle pozitivních ohlasů skvěle uvedla na hudebně-poetickém odpoledni na farní zahradě, které se konalo v září. Nabídla jsem jim, aby zahráli během adventu v místním kostele. Kapelník Květoš Jagoš projevil určité obavy, jelikož v kostele dosud nehráli. Ale všechno je jednou poprvé. S kapelou jsme se dohodli na termínu a společně

jsme zažili příjemný koncert, ve kterém jsme si poslechli české i zahraniční skladby, koledy i vánoční písničky. Krásně zpívala Nikol Kratochvílová, členka souboru Městského divadla v Brně, která se do Otnic těšila. S kapelníkem Květošem Jagošem zazpívali i duet. Věřím, že návštěvníci koncertu nebyli zklamaní a závěrečná píseň Hallelujah od Leonarda Cohena byla pro všechny milou tečkou za vystoupením kapely Jazzy Talking.

Hana Skleničková

Za tříkrálovým příběhem do Otnic

První lednový týden jsme se s dětmi z Mateřské školy Lovčičky vydali na výlet do otnické knihovny, abychom se seznámili s tříkrálovým příběhem. Stačilo vystoupit z autobusu a naši pozornost zaujal nádherný betlém v nadživotní velikosti postavený na návsí. Děti se na něj nemohly vynadívát, opatrně přistoupily blíž a pojmenovávaly jednotlivé postavy.

Kde najdeme knihovnu, už věděly, protože to nebyla naše první návštěva. Kdo by odolal dokonalým prostorám se spoustou vybraných knih a především nadšenou paní knihovnicí? Ta nás mile přivítala a nabídla k posezení útulné vaky a polštářky. Čekal nás pestrý program s Kašparem, Melicharem a Baltazarem. Zatímco jeden den se mladší děti z Pohádkové třídy věnovaly méně náročným aktivitám odpovídajícím jejich schopnostem a poslouchaly kratší text, další den měly starší děti z Kouzelné třídy čtení a povídání delší, proložené pestrými motivačními činnostmi a nechyběl ani rozvoj čtenářských strategií. Tři krále jsme měli možnost si prohlédnout a určit jejich jména i původ díky odpovídajícím figurkám. Děti ne-



smírně nadchly dary pro Ježíška, z nichž nejvíce rozvířilo jejich fantazii kadidlo. A vymalovat krále podle popisu paní knihovnice? Pro někoho hračka, pro jiného trošku oříšek, který se však nakonec podařil rozlousknout úplně všem. Mohlo by se zdát, že jsme si užili krásné chvíle a vyrazíme zpět do školky, ale čekalo nás ještě pořádné překvapení. Paní knihovnice nás pozvala do místního kostela, kde již čekal pan farář, aby nám ukázal překrásný betlém a řekl o něm pár

zajímavostí. Každý přispěl drobnými mincemi do pokladničky s černoškem, který vždy poděkoval pokýváním hlavičky. Nastal čas se rozloučit a vydat se na autobusovou zastávku.

Krásně nám bylo! Děkujeme paní knihovnici za pečlivě připravený rozmanitý program šitý na míru našim dětem, nadšení pro práci a příjemnou atmosféru. Těšíme se na další setkání!

Silvie Makovská Menoušková

Zpráva o činnosti zastupitelstva obce

11. 12. 2023

4. Městský úřad Slavkov u Brna – odbor stavební, územního plánování a životního prostředí:

- a) Obec Otnice – oznámení formou veřejné vyhlášky o konání veřejného projednání návrhu Změny č.2 územního plánu obce Otnice zkráceným způsobem. Veřejné projednání návrhu změny č.2 územního plánu obce Otnice se uskuteční ve čtvrtek 11.ledna 2024 v 15,00 hod v budově obecního úřadu Otnice, Dědina 479, Otnice.

5. Městský úřad Šlapanice – odbor výstavby, speciální stavební úřad: Výzva k účasti na závěrečné kontrolní prohlídce stavby „Cyklostezka Újezd u Brna – Otnice“, umístěné na pozemcích 6746, 6756 v k.ú. Otnice a 5094, 5093, 5092, 5091, 5069, 5063, 5061, 5122, 2277/1, 2306/70, 2306/62, 2306/65, 2287/12, 2287/11, 2115/1, 2129/1, 2130, 2135, 2134/1 v k.ú. Újezd u Brna. Kontrolní prohlídka stavby se bude konat ve čtvrtek 14. 12. 2023 v 11,30 hod se srazem účastníků na městském úřadě Újezd u Brna.

6. Materiály ZŠ a MŠ Otnice:

Zastupitelstvo obce Otnice projednalo a schválilo:

- A) Přijetí účelové neurčeného finančního daru pro MŠ Otnice ve výši 30 000 Kč. Dar byl přijat do pokladny dne 8. 12. 2023. Dárce: AKY-STAV s.r.o., Pražákova 1008/69, Brno.

Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje přijetí neúčelového finančního daru pro ZŠ a MŠ Otnice od firmy AKYSTAV s.r.o., Pražákova 1008/69, Brno, ve výši 30 000 Kč pro MŠ Otnice.

- B) Vyúčtování příspěvku obce pro Základní školu a Mateřskou školu Otnice na rok 2023. Rozdíl nákladů oproti původnímu rozpočtu je nižší 16 362,50 Kč. Tato částka bude ponechána ZŠ a MŠ na provozní výdaje.

Usnesení:

Zastupitelstvo obce bere na vědomí vyúčtování skutečného použití schváleného příspěvku pro Základní a Mateřskou školu Otnice a souhlasí s převodem přebytku 16 362,50 Kč, do provozních výdajů Základní a Mateřské školy Otnice.

7. Faktury ke schválení:

- a) Respono, a.s. Vyškov – faktura č. 23503834 ve výši 79 979,73 Kč za sběr, svoz a likvidaci komunálního odpadu ze sběrného dvora za měsíc říjen 2023.
- b) Prostavby, a.s. Otnice – faktura č. 202320171 ve výši 606 739,92 Kč za provedené práce v období 1. 11. – 30. 11. 2023 v rámci akce „Rekonstrukce tenisových kurtů“.
- c) Prostavby, a.s. Otnice – faktura č. 202320170 ve výši 288 938,76 Kč za provedené práce v období 1. 11. – 30. 11. 2023 v rámci akce „Veřejný prostor Květná, Otnice“.
- d) TS technik s.r.o. Měnín – faktura č. 202355 ve výši 76 157,- Kč za dodání a instalaci 3 ks reproboxů do sálu Dělnického domu v Otnicích.

Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje proplacení faktur dle bodu č. 7, zápisu.

8. Obecně závazná vyhláška o místním poplatku ze psů:

Zastupitelstvo projednalo návrh Obecně závazné vyhlášky o poplatku ze psů, dle novely Zákona o poplatcích. S účinností od 1. 1. 2024 se zavádí poplatek za psa ve výši 200 Kč/rok, za druhého a dalšího psa 300,- Kč/rok. Pro občany nad 65 let je poplatek ve stejné výši: 200,- Kč/rok za 1 psa, 300,- Kč/rok za druhého a dalšího psa. Touto vyhláškou se ruší OZV č.2/2019 o místním poplatku ze psů, ze dne 2. 12. 2019.

Usnesení:

Zastupitelstvo obce vydává Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku ze psů. Zavádí se poplatek za psa ve výši 200,- Kč/rok, za druhého a dalšího psa 300,- Kč/rok. Účinnost vyhlášky je od 1. 1. 2024.

9. Návrh rozpočtu obce na rok 2024:

Zastupitelstvo vzalo na vědomí návrh rozpočtu obce na rok 2024, který je zveřejněn na úřední desce od 8. 12. 2023.

10. Rozpočet na rok 2024 a střednědobý výhled 2025–2027 – DSO Region Cezava:

Zastupitelé vzali na vědomí:

- A) Schválený rozpočet DSO Region CEZAVA na rok 2024.

Příjmy: 353 300 Kč

Výdaje: 353 300 Kč

- B) Schválený střednědobý výhled rozpočtu DSO Region CEZAVA na roky 2025–2027. Rozpočet i střednědobý výhled byly zveřejněny na úřední desce od 16. 11. 2023 a byly schváleny na Valné hromadě DSO Region Cezava dne 7. 12. 2023.

11. Odměny zastupitelů obce od 1. 1. 2024:

Zastupitelstvo projednalo novelu zákona č.128/2000 Sb. o obcích, kterou se zavádí automatická, zákonem garantovaná, valorizace odměn členů zastupitelstev. Zůstává zachován princip, že v případě uvolněného člena zastupitelstva se jedná o „automatický nárok“ na danou výši odměny a v případě neuvolněného člena zastupitelstva zákon stanovuje maximální výše odměny, přičemž o konkrétní výši rozhodne zastupitelstvo.

Usnesení:

Zastupitelstvo obce Otnice bere na vědomí výši měsíční odměny dlouhodobě uvolněného starosty a místostarosty a stanovuje v souladu s novelou Zákona č.128/2000 Sb., o obcích, svým neuvolněným členům za výkon funkce odměny za měsíc v následujících částkách: předseda výboru 4 437 Kč/měsíc, člen zastupitelstva 2 240 Kč/měsíc. Odměna bude poskytována od 1. 1. 2024.

12. Dodatek č. 2 k pracovněprávní smlouvě se zastupitelem:

Zastupitelé projednali návrh Dodatku č. 2 pracovněprávní smlouvy „Dohoda o provedení práce“ mezi obcí Otnice a zastupitelkou obce paní Danou Sekaninovou, Milešovská 130, Otnice. Dodatkem č. 2 se stanovuje předpokládaný rozsah hodin práce na 5 hodin/měsíc. Za vykonanou práci náleží zastupitelce odměna ve výši 150 Kč/hod., resp. 4 500 Kč/pololetí, s účinností od 1. 1. 2024.

Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje Dodatek č. 2 pracovněprávní smlouvy: „Dohoda o provedení práce“ mezi obcí Otnice a paní Danou Sekaninovou, k zajištění a přípravě vydání Otnického zpravodaje. Práce v délce 5 hodin/měsíc bude odměněna částkou ve výši 4 500 Kč/pololetí. Dodatek č. 2 s uzavírá s účinností od 1. 1. 2024.

13. Ceny vodného a stočného v roce 2024 – VAK Vyškov, a.s.:

Zastupitelé vzali na vědomí informaci společnosti Vodovody a Kanalizace, a.s. Vyškov o cenách vodného a stočného v roce 2024.

Ceny od 1. 1. 2024 včetně DPH:

Vodné – 64,95 Kč/m³

Stočné – 58,24 Kč/m³

Celkem – 123,19 Kč/m³

14. Žádost o poskytnutí finančního daru – Rybářský spolek Otnice:

Zastupitelstvo projednalo žádost Rybářského spolku Otnice, o neúčelový finanční dar ve výši 5 000,- Kč na zajištění akce „Setkání na Štěpána“, dne 26. prosince 2023, kterou pořádá Rybářský spolek Otnice u rybníka Pod Poltřou. Částka bude využita na provozní výdaje, spojené s pořádáním akce.

Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje poskytnutí neúčelového finančního daru pro Rybářský spolek Otnice ve výši 5 000,- Kč, na zajištění akce „Setkání na Štěpána“ dne 26. prosince 2023, u rybníka Pod Poltřou.

15. Rozpočtové opatření č. 09/2023:

Starosta obce seznámil zastupitele s rozpočtovým opatřením č.9/2023, které bylo schváleno dne 28. 11. 2023 a zastupitelstvo obce ho bere na vědomí.

Příjmy: 797 000 Kč

Výdaje: 164 000 Kč

Financování: 633 000 Kč

16. Žádost o poskytnutí finančního daru – Diakonie ČCE – středisko Betlém:

Zastupitelstvo projednalo žádost Diakonie ČCE – středisko Betlém, Klobouky u Brna, o poskytnutí finančního daru na sociální služby lidem se zdravotním postižením. Jedním z uživatelů služeb Střediska Betlém je i občan obce Jakub Jandík. Je klientem týdenního stacionáře v Domově Narnie v Morkůvkách. Byl navržen finanční dar ve výši 10 000 Kč.

Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje poskytnutí finančního daru pro Diakonii ČCE – středisko Betlém, Klobouky u Brna ve výši 10 000,- Kč, na zajištění sociálních služeb lidem se zdravotním postižením.

17. Smlouva o dodávkách kuchyňského oleje a tuku – Fritex, s.r.o.**Markvartice:**

Zastupitelé projednali obdrženou žádost od společnosti FRITEX, s.r.o. Markvartice o spolupráci při dodávkách odpadu – kuchyňský olej a tuk. V současné době má obec uzavřenou Smlouvu o dodávkách oleje a tuku se společností EKO-PF s.r.o. Hlincová Hora. Bylo doporučeno ponechat spolupráci se stávající společností

Usnesení:

Zastupitelstvo neschvaluje uzavření Smlouvy se společností FRITEX s.r.o. Markvartice o dodávkách kuchyňského oleje a tuku a bude nadále pokračovat ve spolupráci se stávající společností EKO-PF s.r.o. Hlincová Hora.

Žádost nebyla schválena

18. Žádost o povolení k vykácení smrku – Matulová Soňa:

Zastupitelstvo vzalo na vědomí žádost paní Ing. arch. Soni Matulové, Ottnice o vykácení smrku na pozemku parc.č. 1427 v k.ú. Ottnice, jejíž je vlastníkem. Strom se nachází před RD na adrese Polní 430. Smrk je vysoký, přerostlý a hrozí jeho vyvrácení a poškození majetku žadatelky. Rozhodnutí o povolení vykácení smrku bude vydáno úřední cestou.

19. Prodej části pozemku parc.č. 480 – Roman Boček:

Zastupitelstvo projednalo záměr prodeje části pozemku ve vlastnictví obce parc.č. 480 díl a) v k.ú. Ottnice, o výměře 3 m², dle geometrického plánu č. 953-499/2023. Důvodem žádosti je narovnání majetkových práv k rodinnému domu pana Romana Bočka, Na kopci 37, Ottnice. Cena prodeje pozemku 100,- Kč/m².

Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje prodej části pozemku parc.č. 480 díl a) v k.ú. Ottnice, o výměře 3 m², za cenu 100,- Kč/m², panu Romanu Bočkovi.

20. Žádost o schválení vybudování parkovacích míst před RD – Iveta a Libor Knesloví:

Zastupitelé projednali žádost manželů Ivety a Libora Kneslových, Ottnice o schválení vybudování 2 parkovacích míst na pozemku parc.č. 932/1 v k.ú. Ottnice, který je ve vlastnictví obce, před RD v ulici Květná č.p. 568. Tato parkovací místa budou zhotovena na náklady vlastníků RD, ze zatravnovací vegetační betonové dlažby.

Usnesení:

Obec souhlasí se zbudováním 2 parkovacích stání před rodinným domem manželů Ivety a Libora Kneslových v ulici Květná č.p. 568, Ottnice, na pozemku ve vlastnictví obce parc.č. 932/1 v k.ú. Ottnice. Parkovací stání budou vybudována na náklady žadatelů.

21. Žádost o vyjádření k projektové dokumentaci stavebního záměru – Jaromír a Sylva Navrátilovi:

Zastupitelstvo projednalo žádost manželů Jaromíra a Sylvy Navrátilových, Ottnice, v zastoupení Ing. Ludka Matyáše Ottnice, o stanovisko k projektové dokumentaci stavebního záměru „Přístavby RD č.p. 488“ na pozemcích parc.č. 643/2, 643/4, 643/5 v k.ú. Ottnice. Stanovisko obce bude sloužit pro účely ohlášení stavby.

Usnesení:

Zastupitelstvo obce nemá námitek k předložené projektové dokumentaci a souhlasí se stavbou „Přístavba RD č.p. 488 Ottnice“ na pozemcích parc.č. 643/2, 643/4, 643/5 v k.ú. Ottnice.

20. Diskuze, závěr:

Poděkování zaměstnancům obce za pomoc při přípravě akce „Vánoční koncert“ dne 3. 12. 2023, v sále Dělnického domu. Účinkovala kapela Vacenovjáci.

Poděkování patří zvláště místostarostovi a zaměstnancům obce, také členům SDH Ottnice za organizaci akce „Zpívání u vánočního stromu“, která se konala dne 9. 12. 2023 na náměstí.

Místostarosta informoval zastupitele o záměru zbudování přístřešku na farní zahradě pro uskladnění starých historických zemědělských strojů.

27. 12. 2023**4. Městský úřad Slavkov u Brna – odbor stavební, územního plánování a životního prostředí:**

a) František Pavlovec, Irena Pavlovcová, Ottnice – rozhodnutí, kterým se zamítá žádost o společné územní rozhodnutí a stavební povolení na stavbu „Zahradní dům v rodinného domu č.p. 498, Ottnice“, na pozemku parc.č. 886/1 v k.ú. Ottnice.

b) VAK Vyškov, a.s. – rozhodnutí, kterým se vydává povolení k nakládání s vodami spočívající ve vypouštění odpadních vod z vodního díla „ČOV Ottnice“, na pozemcích parc.č. 5591, 5592, 5593, 5594, 5595 v k.ú. Ottnice, do vod povrchových, vodní tok Ottnický potok. Povolení se vydává na dobu 5 let.

c) Jaromír a Sylva Navrátilovi, Ottnice – souhlasné závazné stanovisko k umístění, provedení a užívání 1 spalovacího stacionárního zdroje znečišťování ovzduší ve věci záměru „Přístavba RD č.p. 488 Ottnice“ na pozemcích parc.č. 643/2, 643/4 v k.ú. Ottnice. Jedná se o 1 krbová kamna PRITY pro spalování dřeva.

5. Městský úřad Šlapanice – odbor výstavby, speciální stavební úřad: Kolaudační souhlas a povolení užívání stavby „Cyklostezka Újezd u Brna – Ottnice“, umístěné na pozemcích 6746, 6756 v k.ú. Ottnice a 5094, 5093, 5092, 5091, 5069, 5063, 5061, 5122, 2277/1, 2306/70, 2306/62, 2306/65, 2287/12, 2287/11, 2115/1, 2129/1, 2130, 2135, 2134/1 v k.ú. Újezd u Brna.

6. Materiály ZŠ a MŠ Ottnice – A, B, C, D:

Zastupitelé projednali a schválili:

A) Návrh rozpočtu Základní školy a Mateřské školy Ottnice, p.o. na rok 2024.

Příjmy: 35 665 000 Kč

Výdaje: 35 665 000 Kč

Návrh byl zveřejněn na úřední desce od 8. 12. 2023.

Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje návrh rozpočtu Základní školy a Mateřské školy Ottnice, p.o. na rok 2024.

B) Střednědobý výhled rozpočtu Základní školy a Mateřské školy Ottnice, p.o. na roky 2025–2027. Návrh byl zveřejněn na úřední desce od 8. 12. 2023.

Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje střednědobý výhled rozpočtu Základní školy a Mateřské školy Ottnice, p.o. na roky 2025–2027.

C) Souhlas s vyřazením nepotřebného majetku Základní školy a Mateřské školy Ottnice, p.o. ke dni 30. 11. 2023, ve výši 1 247 419,82 Kč.

Usnesení:

Zastupitelstvo souhlasí s vyřazením nepotřebného majetku Základní školy a Mateřské školy Ottnice p.o., ve výši 1 247 419,82 Kč.

D) Žádost o schválení přijetí účelově neurčeného finančního daru pro MŠ Ottnice ve výši 5 000 Kč. Dar byl přijat do pokladny dne 14. 12. 2023. Dárce: Rostěnice, a.s.

Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje přijetí účelově neurčeného finančního daru pro Mateřskou školu Ottnice, od společnosti Rostěnice a.s., ve výši 5 000 Kč

7. Faktury ke schválení:

a) Respono, a.s. Vyškov – faktura č. 23504008 ve výši 139 170,29 Kč za sběr, svoz a likvidaci komunálního odpadu za měsíc listopad 2023.

b) Respono, a.s. Vyškov – faktura č. 23504222 ve výši 70 639,59 Kč za sběr, svoz a likvidaci komunálního odpadu ze sběrného dvora za měsíc listopad 2023.

c) Prostavby, a.s. Ottnice – faktura č. 202320180 ve výši 136 985,32 Kč za provedené práce v období 1. 12. -13. 12. 2023 v rámci akce „Rekonstrukce tenisových kurtů“.

d) PROUNI CZ s.r.o., Brandýs nad Labem – faktura č. 102023 ve výši 62 557,- Kč za vypracování a dodání projektové dokumentace akce „Polopodzemní kontejnery Ottnice“.

Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje proplacení faktur dle bodu č. 7, zápisu.

8. Rozpočtové opatření č. 10/2023:

Starosta obce seznámil zastupitele s rozpočtovým opatřením č.10/2023, které bylo schváleno dne 8. 12. 2023 a zastupitelstvo obce ho bere na vědomí.

Příjmy: 2 414 300 Kč

Výdaje: 10 100 Kč

Financování: 2 404 200 Kč

9. Schválení návrhu rozpočtu obce na rok 2024:

Zastupitelé projednali návrh rozpočtu na rok 2024. V době zveřejnění návrhu rozpočtu obce na rok 2024, který byla zveřejněna na úřední desce od 8. 12. 2023, obec obdržela dne 14. 12. 2023 rozhodnutí z GRH HZS ČR, o poskytnutí dotace na dodání automobilové cisterny CAS 30 pro jednotku SDH Ottnice ve výši 4 000 000 Kč. V návrhu rozpočtu se tak

navyšuje příjmová i výdajová část o 4 mil. Kč. Ke zveřejněnému rozpočtu nebyly vzneseny další připomínky. Závazným ukazatelem rozpočtu jsou paragrafy.

Příjmy celkem – 44 919 000 Kč + 4 000 000 Kč (§ 4216) = 48 919 000 Kč
Výdaje celkem – 44 919 000 Kč + 4 000 000 Kč (§ 5512) = 48 919 000 Kč

Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočet obce na rok 2024. Rozpočet je navržen jako vyrovnaný. Závazným ukazatelem rozpočtu jsou paragrafy.

10. Schválení návrhu střednědobého výhledu rozpočtu obce na roky 2025–2027:

Zastupitelstvo projednalo návrh střednědobého výhledu rozpočtu obce na roky 2025–2027. Návrh byl zveřejněn na úřední desce obce od 8. 12. 2023.

Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje střednědobý výhled rozpočtu obce na roky 2025–2027.

11. Schválení návrhu rozpočtu Sociálního fondu obce na rok 2024:

Zastupitelé projednali návrh tvorby a čerpání sociálního fondu obce v roce 2024.

Tvorba SF: 480 716 Kč

Čerpání SF: 345 000 Kč

Zůstatek sociálního fondu k 31. 12. 2024: 135 716 Kč.

Návrh byl zveřejněn na úřední desce obce od 8. 12. 2023.

Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje tvorbu a čerpání sociálního fondu obce v roce 2024.

12. Schválení plánu akcí na rok 2024:

Starosta předložil návrh plánu akcí na rok 2024. Předpokládaný objem výdajů na akce v roce 2024 činí 26 240 000 Kč a je zapracován do schváleného rozpočtu na rok 2024.

Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje navržený plán akcí obce na rok 2024.

13. Rozpočet na rok 2024 a střednědobý výhled 2025–2027 – DSO Ždánický les a Politaví:

Zastupitelstvo vzalo na vědomí:

A) Schválený rozpočet DSO Ždánický les a Politaví na rok 2024.

Příjmy: 2 963 400 Kč

Výdaje: 2 963 400 Kč

B) Schválený střednědobý výhled rozpočtu DSO Ždánický les a Politaví na roky 2025–2027. Rozpočet na rok 2024 i střednědobý výhled byly zveřejněny na úřední desce od 4. 12. 2023 a byly schváleny na Valné hromadě DSO Ždánický les a Politaví dne 20. 12. 2023.**14. Termíny jednání zastupitelstva obce na I. pololetí roku 2024:**

Zastupitelé projednali a schválili termíny jednání zastupitelstva na 1. pololetí roku 2024.

Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje termíny zasedání zastupitelstva obce na 1. pololetí roku 2024. Termíny zasedání jsou zveřejněny na úřední desce obce.

15. Poskytnutí finančního příspěvku – Donio s.r.o. – Jaroslav Volf:

Zastupitelstvo projednalo návrh Darovací smlouvy mezi obcí Otnice a společností Donio s.r.o. Praha, která je organizátorem veřejné sbírky na pomoc občanovi obce Otnice – Jaroslavu Volfovi. Veřejná sbírka je vedená pod názvem „Více pohybu pro Jardu“. Bylo navrženo poskytnout finanční dar ve výši 10 000 Kč

Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje poskytnutí finančního daru ve výši 10 000 Kč společnosti Donio, s.r.o. Praha, která je organizátorem veřejné sbírky pro občana obce, pana Jaroslava Volfa. Veřejná sbírka je vedená pod názvem „Více pohybu pro Jardu“.

16. Žádost o umístění inženýrských sítí a sjezdu do pozemku parc.č. 343/3 – No-A Architekti s.r.o.:

Zastupitelé projednali žádost společnosti No-A Architekti s.r.o. Brno, která zastupuje investora pana Ivo Petláka Hodějice, o stanovisko obce k umístění inženýrských sítí a sjezdu do pozemku parc.č. 343/3 v k.ú. Otnice, která je ve vlastnictví obce, v rámci stavebního záměru investora „Bytový dům na Dědině, Otnice“. Souhlas obce bude sloužit pro účely územního řízení a stavebního povolení.

Usnesení:

Zastupitelstvo souhlasí s umístěním inženýrských sítí a sjezdu do pozemku parc.č. 343/3 v k.ú. Otnice, v rámci stavebního záměru pana Ivo Petláka Hodějice, s názvem „Bytový dům na Dědině, Otnice“

17. Diskuze, závěr:

Poděkování redakci Otnického zpravodaje za přípravu dalšího čísla, které bylo dodáno občanům před vánočními svátky.

Poděkování členům Rybářského spolku Otnice za organizaci akce pro veřejnost „Setkání na Štěpána“ dne 26. 12. 2023 u rybníka v Poltni.

22. 1. 2024**4. Městský úřad Slavkov u Brna – odbor stavební, územního plánování a životního prostředí:**

a) Správa a údržba silnic JMK, Brno – Závazné souhlasné stanovisko k zásahu do významného krajinného prvku vodní tok „Otnický potok“ pro stavební záměr „III/4199 Otnice, most 4199-1“ na pozemku parc.č. 1470/3 v k.ú. Otnice.

b) Petr a Veronika Bumberovi, Otnice – výzva k součinnosti při kontrolní prohlídce dokončení stavby „Novostavba garáže u rodinného domu č.p. 571, Otnice“ na pozemku parc.č. 994/63 v k.ú. Otnice. Kontrolní prohlídka bude provedena dne 8. 2. 2024 v 9,00 hod., na místě stavby.

5. Faktura ke schválení:

Respono, a.s. Vyškov – faktura č. 23504008 ve výši 127 593,46 Kč za sběr, svoz a likvidaci komunálního odpadu za měsíc prosinec 2023.

Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje proplacení faktury dle bodu č. 5, zápisu.

6. Příspěvek obce na sociální služby ORP Slavkov u Brna:

Zastupitelé projednali rozpis finančního příspěvku obce na rok 2024, v souladu se Smlouvou na spolufinancování sociálních služeb správního obvodu ORP Slavkov u Brna. V roce 2024 činí příspěvek obce 54 191 Kč. (48 113 Kč na charitní pečovatelskou službu + 6 078 Kč na sociální služby PIAFA Vyškov).

Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje příspěvek obce v roce 2024 na spolufinancování sociálních služeb správního obvodu ORP Slavkov u Brna, ve výši 54 191 Kč.

7. Dodatky ke smlouvám o zajištění nakládání s odpady – Respono a.s. Vyškov:

Zastupitelstvo projednalo návrh Dodatku č. 7 ke Smlouvě o zajištění nakládání s odpady č. 17030040 a Dodatku č. 5 ke Smlouvě o nakládání s nebezpečnými a ostatními složkami komunálního odpadu a elektrozařízením č. 17030170, uzavřenými mezi obcí Otnice a společností Respono, a.s. Vyškov. Dodatkem ke smlouvám se mění část příloh, nadepsané jako „Ceník“.

Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje Dodatek č. 7 ke Smlouvě o zajištění nakládání s odpady č. 17030040 a Dodatek č. 5 ke Smlouvě o nakládání s nebezpečnými a ostatními složkami komunálního odpadu a elektrozařízením č. 17030170 se společností Respono, a.s. Vyškov.

8. Vítání občánků narozených v roce 2023:

Obec eviduje 20 nových občánků, narozených v roce 2023 s trvalým pobytem v obci Otnice. Vítání občánků se bude konat dne 9. 3. 2024 v obřadní síni obecního úřadu. Bylo navrženo věnovat každému dítěti věcný dar ve formě dárkového poukazu v hodnotě 2 000 Kč / 1 dítě + malou pozornost obce (knížka, plyšová hračka, květiny pro maminky).

Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje přispět věcným darem v hodnotě 2 000 Kč každému narozenému dítěti v roce 2023 s trvalým pobytem v obci Otnice.

9. Tříkrálová sbírka 2024:

Zastupitelé vzali na vědomí informaci z Tříkrálové sbírky 2024. Při Tříkrálové sbírce dne 6. ledna 2024, bylo v obci vybráno celkem 68 116 Kč. Sbírkou se zúčastnilo 10 skupinek dětí s doprovodem dospělého. Na poděkování byly dětem rozdány volné vstupenky na 1 filmové představení dle vlastního výběru v místní kinokavárně. Všem dárcům i všem zúčastněným patří poděkování.

10. Záměr úplatného nabytí nemovitosti – Milan a Miroslav Markoví:

Zastupitelstvo projednalo obdrženu informaci od Milana a Miroslava Markových, Otnice, o jejich záměru prodeje nemovitosti „Restaurace u Marků“ obci. Nemovitost je rozdělena na 2 pozemky: parc.č. 118 – vlastníci Milan Marek, Miroslav Marek, parc.č. 117 – vlastníci Miroslav Marek. Znalecké posudky na jednotlivé parcely nechá vypracovat obec na svoje náklady.

Usnesení:

Zastupitelstvo obce souhlasí s vypracováním znaleckých posudků k určení ceny nemovitostí na pozemcích parc.č. 117, 118 v k.ú. Otínice. Pověřuje starostu obce dalším jednáním s vlastníky nemovitostí.

11. Ukončení Smlouvy na poskytování služeb elektronických komunikací – KabelSat s.r.o. Křižanovice:

Zastupitelé vzali na vědomí informaci od pana Bohumila Veselého ze společnosti KabelSat s.r.o. Křižanovice, který je držitelem licence k vysílání kabelové televize a Infokanálu v obci, o ukončení Smlouvy o spolupráci na poskytování služeb elektronických komunikací k 30. 6. 2024, z důvodu nízkého počtu účastníků kabelové televize.

12. Nabídka spolupráce k čipování nádob na komunální odpad – BClógia a.s. Brno:

Zastupitelstvo projednalo nabídku od společnosti BClógia a.s. Brno ke spolupráci s obcí Otínice, na dodání softwarové aplikace „EvidentX“ k evidenci nádob na odpad a zajištění čipování nádob na směsný komunální odpad v obci. Obec v současné době nemá zájem o čipování nádob na komunální odpad v obci, bylo doporučeno neschválit nabídku ke spolupráci se společností BClógia a.s. Brno.

Usnesení:

Zastupitelstvo neschvaluje obdrženou nabídku ke spolupráci se společností BClógia, a.s.Brno, na zavedení evidenčního softwaru nádob na směsný komunální odpad a čipování těchto nádob.

13. Komunikace u sběrného dvora a v ul. U parku – Petr Odehnal:

Zastupitelé projednali obdržený návrh řešení a prostorového uspořádání v rámci opravy komunikace u sběrného dvora a v ul. U parku (u Řípového), od pana Petra Odehnala, Blansko, který zpracovává projektovou dokumentaci na opravu těchto 2 částí místních komunikací.

Usnesení:

Zastupitelstvo souhlasí s předloženým návrhem řešení a prostorového uspořádání opravy komunikace u sběrného dvora a v ul. U parku, od pana Petra Odehnala, Blansko.

14. Úplatné nabytí pozemků parc.č. 6763, 6790 – Ladislav Kosík:

Zastupitelé projednali návrh Kupní smlouvy na úplatné nabytí pozemků parc.č. 6763 v k.ú. Otínice, lesní pozemek, o celkové výměře 67 m² a parc.č. 6790 v k.ú. Otínice, orná půda, o celkové výměře 3229 m² od pana Ladislava Kosíka Otínice, za cenu 40 Kč/m².

Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje úplatné nabytí pozemků parc.č. 6763 v k.ú. Otínice, o výměře 67 m² a parc.č. 6790 v k.ú. Otínice, o výměře 3 229 m², od pana Ladislava Kosíka Otínice, za cenu 40 Kč/m².

15. Diskuze, závěr:

Poděkování členům MS Hubert Otínice za organizaci a pořádání tradičního „Mysliveckého plesu“ dne 20. 1. 2024

Dne 11. 1. 2024 v 15 hod. se uskutečnilo v místní knihovně „Veřejné projednání návrhu Změny č. 2 územního plánu obce Otínice“. Připomínky a dotazy občanů byly zodpovězeny na místě.

25. 5. 2024 oslaví obecní knihovna 100. let od otevření knihovny. Je připraven program pro děti i dospělé. Oslavy budou probíhat v prostorách knihovny i v prostoru před budovou radnice.

12. 2. 2024**4. Změna č. 2 územního plánu Otínice – doplnění:**

Zastupitelé projednali návrh na vyjmutí požadavku č. 15 z obsahu Změny č. 2 Územního plánu obce, který mění způsob stávajícího využití pozemků parc.č. 109, 110/1 v k.ú. Otínice z „Plochy občanského vybavení smíšené (Ox)“ na „Plochy veřejných prostranství (Pv)“, v probíhajícímu procesu Změny č.2.

Usnesení:

Zastupitelstvo souhlasí s vyjmutím požadavku č. 15 z obsahu Změny č. 2 územního plánu obce, týkající se změny způsobu využití pozemků parc.č. 109, 110/1 v k.ú. Otínice z „Plochy občanského vybavení smíšené (Ox)“ na „Plochy veřejných prostranství (Pv)“.

5. Úplatné nabytí nemovitostí č.p. 485 – Correct Real Estate s.r.o. Brno:

Zastupitelstvo projednalo návrh Smlouvy o realitním zprostředkování úplatného nabytí nemovitosti mezi obcí Otínice a společností Correct Real Estate s.r.o. Brno, která zastupuje majitelku nemovitosti, paní Martinu Wielandovou, Klobouky u Brna. Nabízená cena k odkupu nemovitosti od realitní společnosti je 2 050 000 Kč vč. DPH, z toho 1 920 000 Kč vč. DPH je cena nemovitosti a 130 000 Kč vč. DPH je provize společnosti za zprostředkování koupě nemovitosti. K tomuto bodu proběhla diskuze zastupitelů s přítomnými zástupci realitní společnosti a majitelky nemovitosti. Bylo navrženo tajně hlasování k návrhu usnesení úplatného nabytí nemovitosti č.p. 485.

Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje úplatné nabytí nemovitosti č.p.485 na parc.č. 106 v k.ú Otínice, za cenu dohodnutou s realitní společností Correct Real Estate s.r.o. Brno ve výši 2 050 000 Kč, včetně provize a DPH (1 920 000 Kč za nemovitost + 130 000 Kč provize). S rozdílnou cenou za nemovitost oproti ceně dle Znaleckého posudku (1 400 000 Kč) zastupitelstvo souhlasí, z důvodu dlouhodobého záměru úplatného nabytí nemovitosti a také jejího havarijního stavu, který ohrožuje bezpečnost osob pohybujících se v okolí budovy. Nemovitost také svým stavem silně narušuje vzhled středu obce a brání bezpečnému výhledu řidičů při vjezdu do křižovatky, na což upozorňovala též Policie ČR. Obec má záměr provést demolici nemovitosti. Zastupitelstvo pověřuje starostu obce podpisem Smlouvy o realitním zprostředkování úplatného nabytí nemovitosti a následně i Kupní smlouvy.

6. Městský úřad Slavkov u Brna – odbor stavební, územního plánování a životního prostředí:

a) Manželé Jan a Vladimíra Pokorní, Zdeněk Pokorný, Otínice – Výzva k součinnosti při kontrolní prohlídce staveb RD č.p. 222 (Jan a Vladimíra Pokorní), na pozemku 522 v k.ú. Otínice a RD č.p. 239 (Zdeněk Pokorný), na pozemku parc.č. 524 v k.ú. Otínice. Kontrolní prohlídka bude provedena dne 27. 2. 2024 v 10,30 hod. na místě stavby.

b) Jiří Nunvář, Kateřina Krejčová, Otínice – oznámení o zahájení řízení o dodatečném povolení stavby a pozvání k ústnímu jednání v rámci stavby „Objekt garáže“ na pozemcích parc.č. 586/1, 1159 v k.ú. Otínice. Ústní jednání se uskuteční dne 22. 2. 2024 v 9,00 hod. na místě stavby.

7. Krajský úřad JMK – odbor životního prostředí:

Krajský úřad Jihomoravského kraje, odbor životního prostředí, vydává návrh opatření obecné povahy, kterým se stanovuje odchylný postup od zákazu úmyslné usmrcovat jedince kormorána velkého, z důvodu prevence závažných škod na rybářství a za účelem ochrany jiných volně žijících jedinců. Odchylný postup se stanovuje pro osoby oprávněné k výkonu rybářského práva a rybníkářství.

8. Materiály Základní a Mateřské školy Otínice A, B, C:

Zastupitelé projednali a schválili:

A) Předloženou roční účetní závěrku Základní školy a Mateřské školy Otínice p.o. za rok 2023.

Náklady celkem (hlavní činnost) 37 250 871,94 Kč

Výnosy celkem (hlavní činnost) 37 251 607,03Kč

Hospodaření celkem (hlavní činnost) + 735,09 Kč

Náklady celkem (doplňková činnost) 20 593,28 Kč

Výnosy celkem (doplňková činnost) 20 718,00 Kč

Hospodaření celkem (doplňková činnost) + 124,72 Kč

Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje předloženou roční účetní závěrku Základní školy a Mateřské školy Otínice p.o. za rok 2023.

B) Návrh odpisového plánu Základní a Mateřské školy Otínice na rok 2024. Roční odpis bude činit 158 827,60 Kč.

Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje roční odpisový plán Základní a Mateřské školy Otínice na rok 2024, ve výši 158 827,60 Kč.

C) Hospodářský výsledek Základní školy a Mateřské školy Otínice p.o. za rok 2023 s celkovým přebytkem ve výši 859,81 Kč, z toho přebytek z příspěvku obce je ve výši 735,09 Kč a přebytek z doplňkové činnosti ZŠ je ve výši 124,72 Kč.

Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje převedení přebytku hospodaření Základní školy a Mateřské školy Otínice p.o. za rok 2023 ve výši 859,81 Kč do rezervního fondu školy.

9. Faktura ke schválení:

Prostavby a.s. Otnice – faktura č. 202420004 ve výši 616 152,92 Kč za provedené práce v období 8. 1. – 31. 1. 2024 v rámci akce „Veřejný prostor ulice Květná, Otnice“.

Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje proplacení faktury dle bodu č. 9, zápisu.

10. Veřejnoprávní smlouva o výkonu přenesené působnosti – Slavkov u Brna:

Zastupitelé projednali návrh Veřejnoprávní smlouvy mezi obcí Otnice a městem Slavkov u Brna, jejíž předmětem je výkon přenesené působnosti v odpovědnosti za přestupky a řízení o nich, v souladu s § 105, zákona č. 250/2016 Sb. Příspěvek obce za každý jednotlivý zapsaný přestupek se navyšuje na částku 3 000 Kč. Uzavřením nové veřejnoprávní smlouvy se ruší dosavadní veřejnoprávní smlouva ze dne 1. 12. 2017.

Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje veřejnoprávní smlouvu s městem Slavkov u Brna, o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich, v souladu s § 105, zákona č. 250/2016 Sb.

11. Smlouva o úhradě nákladů na úklid tabákových výrobků – Nevajgluj a.s. Praha:

Zastupitelé jen vzali na vědomí obdržený návrh Smlouvy o úhradě nákladů na úklid a nakládání s odpady tabákových výrobků mezi obcí Otnice a společností Nevajgluj a.s. Praha. Obec není schopna společností poskytnout údaje o množství nákladů na úklid a likvidaci odpadu z tabákových výrobků a doložení způsobu výpočtu kompenzace.

12. Dodatek č. 1 nájemní smlouvy na obecní 6BJ – Kamila Ondrová:

Zastupitelstvo projednalo návrh Dodatku č. 1 k nájemní smlouvě na byt č. 2 v obecní 6BJ, mezi obcí Otnice a paní Kamilou Ondrovou. Dodatkem č. 1 se mění odstavce III. nájemní smlouvy, uzavřené dne 16. 1. 2023, kterým se pronájem bytu prodlužuje na dobu určitou o 1 rok, tj. do 1. 2. 2025. Ostatní ustanovení se nemění.

Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje Dodatek č. 1 k nájemní smlouvě na byt č. 2 v obecní 6BJ, kterým se prodlužuje pronájem bytu do 1. 2. 2025.

13. Inventarizační zpráva obce za rok 2023:

Zastupitelé se seznámili s předloženou souhrnnou zprávou o průběhu a výsledku inventarizace majetku obce, provedené ke dni 31. 12. 2023. Plán inventur byl včas zpracován a schválen dne 30. 10. 2023, proškolení členů inventarizačních komisí se uskutečnilo 20. 11. 2023. Inventarizace proběhla řádně, podklady byly připraveny a ověřeny dle skutečností. Nebyly shledány rozdíly mezi účetním a fyzickým stavem majetku.

Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje Inventarizační zprávu obce za rok 2023.

14. Delegování zástupce a náhradníka na Valnou hromadu Vodovody a kanalizace Vyškov a.s.:

Zastupitelstvo obce projednalo návrh na delegování zástupce na jednání Valné hromady společnosti Vodovody a kanalizace Vyškov, a.s., která se bude konat dne 30. 5. 2024. Jako delegát byl navržen starosta obce Pavel Mezulánik a náhradník delegáta, místostarosta obce Pavel Muric.

Usnesení:

Zastupitelstvo obce deleguje v souladu s ustanovením § 84 odst. 2. písm. f) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, starostu obce Pavla Mezulánika jako delegáta a místostarostu obce pana Pavla Murice jako náhradníka, k zastupování obce Otnice na Valné hromadě společnosti Vodovody a kanalizace Vyškov, a.s., která se bude konat dne 30. 5. 2024. Hlasování: Pro návrh – 9, Proti návrhu – 0, Zdržel se – 0

15. Žádost o povolení hostování lunaparku:

Zastupitelé projednali obdrženou žádost od paní Marcely Flakové, Brno o hostování lunaparku v době konání Aloiských hodů v obci Otnice ve dnech 22.–23. 6. 2024. Nabízí všechny druhy atrakcí – dětské, adrenalinové, rodinné, dle dohody a přání.

Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje žádost paní Marcely Flakové Brno, k hostování lunaparku na Aloiských hodech ve dnech 22.–23. 6. 2024.

16. Cenová nabídka na vícepráce „Veřejný prostor Květná“ – založení přírodního travnatého koberce:

Zastupitelstvo projednalo cenovou nabídku k provedení víceprací na založení přírodního travnatého koberce, v rámci dokončení realizace projektu „Veřejný prostor Květná“, od dodavatelské firmy Prostavby a.s.

Otnice. Cenová nabídka na realizaci založení přírodního travnatého koberce na plochu hřiště je ve výši 233 933,15 Kč bez DPH.

Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje cenovou nabídku ve výši 233 933,15 Kč bez DPH od dodavatelské firmy Prostavby, a.s. Otnice, na založení přírodního travnatého koberce, v rámci dokončení realizace projektu „Veřejný prostor Květná“.

17. Žádost o stanovisko obce k uložení vodovodní a kanalizační přípojky – Ing. Josef Filla ml:

Zastupitelé projednali žádost Ing. Josefa Fillu, Čebín, který zastupuje stavebníka Martina Knose, Brno, o stanovisko obce jako vlastníka pozemku parc.č. 343/5 v k.ú. Otnice, k projektové dokumentaci vodovodní a kanalizační přípojky a s nimi souvisejícím umístěním příslušných šachet. Projektová dokumentace řeší umístění domovních přípojek ke stavebnímu záměru na pozemku parc.č. 333 v k.ú. Otnice. V pozemku 343/5 je navrženo umístění nové vodovodní šachty a nové revizní kanalizační šachty.

Usnesení:

Zastupitelstvo nemá námítky k předložené projektové dokumentaci vodovodní a kanalizační přípojky a s nimi souvisejícím umístěním příslušných šachet do obecního pozemku parc.č. 343/5 v k.ú. Otnice.

18. Úplatné nabytí podílů vlastnického práva k pozemku parc.č. 1000/5 v k.ú. Otnice:

Zastupitelstvo projednalo návrh kupní smlouvy k úplatnému nabytí podílů pozemku parc. č. 1000/5 v k.ú. Otnice, ostatní plocha, ostatní komunikace, o celkové výměře 133 m², od Antonína Gajdy, Rosice – idd. podíl 1/14, Anny Gajdové, Nosislav – idd. podíl 1/14, Lady Hlaváčové, Otnice – idd. podíl 31/42, za cenu 100 Kč/m².

Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje úplatné nabytí podílů vlastnického práva k pozemku parc.č. 1000/5 o výměře 133 m² v k.ú. Otnice, od Antonína Gajdy, Rosice – idd. podíl 1/14, Anny Gajdové, Nosislav – idd. podíl 1/14, Lady Hlaváčové, Otnice – idd. podíl 31/42, za cenu 100 Kč/m².

19. Úplatné nabytí podílů vlastnického práva k pozemku parc.č. 6445 v k.ú. Otnice:

Zastupitelé projednali návrh kupní smlouvy k úplatnému nabytí podílů pozemku parc. č. 6445 v k.ú. Otnice, orná půda, o celkové výměře 1 140 m², od Anny Konicarové, Lovčičky – idd. podíl 1/8 a Ludmily Krejčí, Brno – idd. podíl 1/8, za cenu 40 Kč/m².

Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje úplatné nabytí podílů vlastnického práva k pozemku parc.č. 6445 o výměře 1 140 m² v k.ú. Otnice, od Anny Konicarové, Lovčičky – idd. podíl 1/8 a Ludmily Krejčí, Brno – idd. podíl 1/8, za cenu 40 Kč/m².

20. Úplatné nabytí pozemků parc.č. 6342, 6351 v k.ú. Otnice:

Zastupitelstvo projednalo návrh kupní smlouvy na úplatné nabytí pozemků, které jsou ve vlastnictví pana Antonína Konička, Uherské Hradiště, parc.č. 6342orná půda, o výměře 900 m² a parc.č. 6351trvalý travní porost, o výměře 1 169 m², vše v k.ú. Otnice, za cenu 40,- Kč/m².

Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje úplatné nabytí pozemků parc.č. 6342 o výměře 900 m² a parc.č. 6351 o výměře 1 169 m², vše v k.ú. Otnice, za cenu 40,- Kč/m², od Antonína Konička, Uherské Hradiště.

21. Darování pozemku parc.č. 6767 obci – Kosík Jaroslav:

Zastupitelé projednali návrh Darovací smlouvy mezi obcí Otnice a panem Jaroslavem Kosíkem Želetice, k darování pozemku parc.č. 6767 v k.ú. Otnice, lesní pozemek, o výměře 61 m², obci Otnice.

Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje Darovací smlouvu k pozemku parc.č. 6767 v k.ú. Otnice, lesní pozemek, o výměře 61 m², mezi obcí Otnice a panem Jaroslavem Kosíkem, Želetice.

22. Stav finančních prostředků obce k 31. 1. 2024:

Zastupitelstvo vzalo na vědomí informaci o stavu finančních prostředků obce na běžných i termínovaných účtech vedených u Komerční banky, Unicreditbank a České národní banky ke dni 31. 1. 2024. Stav finančních prostředků je ve výši 75 807 919,44 Kč.

23. Diskuze, závěr:

Poděkování členům TJ Sokol Otnice za organizaci a pořádání tradičních „Ostatků“ dne 3. 2. 2024.



Vážení a milí spoluobčané, jako tradičně si vás dovoluji všechny pozdravit v prvním letošním čísle Otnického zpravodaje v novém roce 2024. Věřím, že jste do nového roku vstoupili úspěšně a vše se vám daří podle vašich představ. Čas ubíhá rychlým tempem, zima je nenávratně pryč a my s nadějí prožíváme jarní dobu a Velikonoce. Jaro je už konečně tady a všichni se intenzivně věnujeme svým zahrádkám a okolí svých domů. S příchodem jara se příroda probouzí k životu a s ní i naše srdce a mysl. Jaro přináší svěží vůně, teplejší počasí a krásné jarní květiny. Snad nám všem sluníčko a světlo dodá větší psychickou pohodu a naději.

Vždy, než začnu psát článek do nového vydání Otnického zpravodaje, lámu si hlavu nad tím, co napsat, abych neopakoval stále ta samá témata, která se týkají různých projektů nebo dění, o kterých vás pravidelně informuji. No, ruku na srdce, i přes veškerou snahu se mi psaní stejně k investičním záležitostem stočí, neboť jsou to záležitosti, které každodenně řešíme a jsou pro rozvoj a život v naší obci poměrně zásadní. Na posledním zasedání zastupitelstva obce v roce 2023 byl schválen rozpočet obce na rok 2024, do kterého jsou již zaneseny náklady na připravované investiční akce. Rozpočet je navržen jako vyrovnaný. Příjmy i výdaje obce v roce 2024 jsou schváleny ve výši 48 919 000,- Kč.

V letošním roce bychom chtěli společně s dodavatelskou firmou Prostavby a. s. dokončit realizaci akce „Veřejný prostor Květná“. Komunikace a parkovací stání již jsou zrealizována. Hned jak počasí dovolí, chtěli bychom instalovat herní prvky pro děti a venkovní posilovací stroje. Pak už bude jen potřeba položit travní koberec, aby se hned vše zelenalo a vzniklo tak krásné místo pro odpočinek, hru i zlepšení tělesné kondice. Po několika letech se

tak podaří konečně dokončit projekt, který jsme občanům slibovali. Mám z toho velkou radost.

Z důvodu špatného stavu komunikace před sběrným dvorem zastupitelstvo obce rozhodlo o zadání vypracovat projektovou dokumentaci na novou komunikaci. Vypracování projektové dokumentace provádí projektant Petr Odehnal z Blanska. Věřím, že se do konce června podaří získat stavební povolení, abychom na podzim mohli začít s realizací akce. Velkou investiční akcí je též záměr instalovat na budovu základní školy fotovoltaickou elektrárnu, která bude vyrábět elektrickou energii pro základní školu a přebytky vyrobené energie budou využity v obecních budovách, konkrétně v budově mateřské školy, dělnického domu a budovy technického zázemí obce. Tento projekt je financován za podpory Ministerstva životního prostředí v dotačním programu Modernizačního fondu RES+. Bude nutné nejen opravit střechu na základní škole, na které bude umístěna fotovoltaická elektrárna, ale postupně i další části střechy. Z důvodu zlepšení a navýšení objemu pro tříděný odpad má obec záměr instalovat polopodzemní kontejnery na plast, papír a sklo v prostoru sběrného místa u hřbitova. Budou instalovány dva kontejnery o objemu 5 m³ na plasty, dva kontejnery o objemu 5 m³ na papír a jeden kontejner o objemu 3 m³ na sklo. Projektová dokumentace je již zpracována, čekáme nyní jen na vydání územního souhlasu a na výsledek výběrového řízení na dodavatelskou firmu. Na začátku letošního roku byl na zasedání zastupitelstva schválen záměr odkupu nemovitosti č. p. 485. Je to starý rohový dům na náměstí, který je v havarijním stavu a ohrožuje bezpečnost osob pohybujících se v okolí budovy. Nemovitost také svým stavem silně narušuje vzhled středu obce a brání bezpečnému výhledu řidičů při vjezdu do křižovatky, na což upozorňovala též Policie ČR. Obec má záměr provést demolici nemovitosti a upravit tak prostor na odpočinkovou zónu pro veřejnost. Další velkou investicí obce se jeví též záměr odkupu budovy hospody U Marků. Po oslovení bratrů Milana a Miroslava Markových, má obec záměr odkoupit budovu hospody. V současné době se zpracovává znalecký posudek na odhad ceny nemovitosti.

Co mě však osobně mrzí, že po 25 letech skončí v Otnicích možnost vysílání kabelové televize a Infokanálu pro občany. Kabelovou televizi v současnosti provozuje pan Fryc z Měnína, ale držitelem licence pro televizní vysílání je společnost KabelSat s.r.o. Křižanovice, potažmo Bohumil Veselý z Křižanovic.

Pokračování na straně 14

Dokončení ze strany 13

Pan Veselý má již přes 70 let a ukončil spolupráci s obcí ke dni 30. 6. 2024. Od tohoto dne již nebude moci vysílat televizní signál přes kabely, umístěné v obci. Pan Fryc, který zajišťuje provoz kabelové televize, však nemůže bez Licence pro vysílání televizního signálu toto provozovat. Dostalo se ke mně několik informací, že končí i dodávka internetového připojení od pana Fryce. Tímto bych vám všem chtěl

sdělit, že pan Fryc bude nadále poskytovat internetové připojení pro stávající klienty, ale i pro další zájemce z řad občanů. Končí pouze vysílání kabelové televize a Infokanálu.

Milí spoluobčané, dovoluji mi, abych vám popřál klidné, radostné a požehnané prožití svátků velikonočních, mnoho zdraví a požehnání pro vás a vaše blízké.

Pavel Mezuláník, starosta

Plán akcí na rok 2024	Rozpočet (Kč)
Květná – komunikace a parkoviště – dokončení	2 800 000
Založení vybraných krajinných prvků v k. ú. Otnice – následná péče	500 000
Komunikace sběrný dvůr – projekt – realizace	6 000 000
Fotovoltaická elektrárna na budově ZŠ	2 500 000
Výměna světel na hřbitově	150 000
Kamerový systém obce	200 000
Cesta u RD Bajer – Zehnal – projekt	250 000
Změna č. 2 ÚP – dokončení	50 000
Oprava cesty ulice Za Drahy (před RD Peksa + Hoffman) – projekt	500 000
Oprava střechy na ZŠ (pod FVE)	2 500 000
ZŠ – rekonstrukce podlah, počítačové učebny a vodo-instalační opravy	530 000
MŠ – pořízení zahradního domku, pískoviště a WC	180 000
Instalace polopodzemních kontejnerů u hřbitova	1 000 000
Oprava křížů v k. ú. + výmalba kapličky	80 000
Výkup pozemků	800 000
Oprava chodníků ul. Lipová a Květná, Severní – projekt	300 000
Pořízení nového požárního vozidla CAS	6 000 000
Oprava půdy – budova bývalé hasičky	100 000
Oprava místních komunikací systémem Patchmatic	200 000
Nákup komunální techniky – sekačka na trávu a další	500 000
Doplnění laviček po obci + dětské prvky + odpadkové koše	200 000
Oprava vedení VO na sběrném dvoře	100 000
Rozšíření budovy vodárenského objektu „Na Měkkéšu“	500 000
Rekonstrukce dělnického domu – projekt	200 000
Výsadba další zeleně	100 000
Celkem	26 240 000

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ V OBCI OTNICE V ROCE 2023

Vážení spoluobčané, jak jistě všichni víte, od 1. 1. 2021 je v platnosti nový zákon o odpadech č. 541/2020 Sb., který především zdražuje uložení odpadu na skládky, pokud obec přečerpá stanovený limit. Se změnou zákona o odpadech vznikají pro obec i pro samotné občany nové povinnosti, týkající se odpadového hospodářství. Dle zákona o odpadech se bude každým rokem snižovat limit odevzdaných odpadů komunálního odpadu v kilogramech na občana a při překročení limitu bude navýšen poplatek za ukládání odpadů.

Přepočítání množství komunálního odpadu v kg/občana v obci Ottnice za rok 2023:

- Svoz celkem 263,4 tun komunálního odpadu
- Počet občanů k 1. 1. 2023 – 1587
- Limit kg/občana v roce 2023 v obci Ottnice – 165 kg/občana

Přehled příjmů a výdajů obce Ottnice na odpadové hospodářství v roce 2023:

- Příjmy obce Ottnice za odpadové hospodářství v roce 2023 – 1 047 567,- Kč
- Výdaje obce Ottnice za odpadové hospodářství v roce 2023 – 2 182 609,- Kč

Obec Ottnice v roce 2023 doplatila z rozpočtu na odpadové hospodářství 1 135 042,- Kč.

Výše poplatku za ukládání odpadů na skládku

Rok	Poplatek nad limit	Limit kg/občana
2021	800,00 Kč	200 kg
2022	900,00 Kč	190 kg
2023	1 000,00 Kč	180 kg
2024	1 250,00 Kč	170 kg
2025	1 500,00 Kč	160 kg
2026	1 600,00 Kč	150 kg
2027	1 700,00 Kč	140 kg
2028	1 800,00 Kč	130 kg
2029	1 850,00 Kč	120 kg

Nová vyhláška o poplatcích

Na konci roku 2023 zastupitelstvo obce vydalo novou obecně závaznou vyhlášku o poplatcích, kterou se stanovuje výše poplatku za obecní systém odpadového hospodářství.

Nově tedy, s účinností od 1. 1. 2024 je poplatek za odpady navýšen ze současných 600,- Kč na 800,- Kč/občana/rok.

Tento krok navýšení poplatků byl nutný i z důvodu stále se zvyšujících výdajů z rozpočtu obce na systém odpadového hospodářství.



Obec Ottnice nabízí našim spoluobčanům k zapůjčení zdravotní polohovací postele a toaletní křeslo s kolečky. V případě zájmu se nahláste na obecním úřadě.

KAŽDÝ OBČAN JE POVINEN KOMUNÁLNÍ ODPAD ODKLÁDAT NA MÍSTA URČENÁ OBCÍ, v souladu s povinnostmi stanovenými zákonem č. 541/2020 Sb. o odpadech.

■ Osoby předávající komunální odpad na místa určená obcí jsou povinny odděleně soustřeďovat následující složky:

- a) Biologické odpady
- b) Papír
- c) Plasty včetně PET lahví
- d) Sklo
- e) Kovy
- f) Nebezpečné odpady
- g) Objemný odpad
- h) Jedlé oleje a tuky
- i) Textil
- j) Směsný komunální odpad

Papír, plasty, sklo, kovy, jedlé oleje a tuky, se soustřeďují do zvláštních sběrných nádob, kterými jsou sběrné nádoby, kontejnery.

■ Sběrná hnízda na tříděný odpad jsou umístěna v naší obci na těchto místech:

- Parkoviště u hřbitova v ulici Boženy Němcové
- Odstavná plocha u stavebnin v ulici Chaloupky
- Odstavná plocha v ulici Pod Vodárnou
- Parkoviště před dělnickým domem v ulici Pančava
- Plocha u dětského hřiště v ulici Nová
- Plocha u kapličky v ulici Za Drahy
- Proluka Milešovská
- Ulice Lipová u domu č. p. 476
- Ulice Severní u domu č. p. 513
- Ulice Za Drahy u domu č. p. 290

■ Na školním dvoře základní školy je umístěn velkoobjemový kontejner na papír. Výtěžek za sběr papíru je použit pro děti ZŠ a MŠ Otnice. Uložení papíru do tohoto kontejneru přispějete svým dětem ke vzdělání.

■ Velkoobjemový kontejner na kovy je umístěn na SBĚRNÉM DVOŘE V ULICI U PARKU 537.

Sběrné nádoby jsou barevně odlišeny a označeny příslušnými nápisy:

- a) Papír, barva modrá
- b) Plasty, PET lahve, barva žlutá
- c) Sklo, barva zelená
- d) Kovy, velkoobjemový kontejner s nápisem KOVY
- e) Jedlé oleje a tuky, barva zelená s nápisem OLEJE A TUKY

DO SBĚRNÝCH NÁDOB JE ZAKÁZÁNO UKLÁDAT JINÉ SLOŽKY KOMUNÁLNÍCH ODPADŮ, NEŽ PRO KTERÉ JSOU URČENY. Prosíme všechny občany, aby to respektovali.

■ Papír, plasty, sklo, kovy, biologický odpad, jedlé oleje a tuky lze také odevzdávat VE SBĚRNÉM DVOŘE, V ULICI U PARKU 537.

■ Použité oděvy a textil lze předávat do kontejnerů určených pro sběr textilu:

- Plocha před sběrným dvorem v ulici U Parku č. p. 537 – svoz provádí společnost DIMATEX CS, spol. s r. o., Stráž nad Nisou
- Parkoviště u hřbitova v ulici Boženy Němcové – svoz provádí společnost TextilEco a. s. Boskovice

■ Použité jedlé oleje a tuky lze ukládat na sběrných místech do zelených nádob označených Oleje a tuky – svoz provádí společnost EKO-PF spol. s r. o. Hlincová Hora

■ Výrobky s ukončenou životností v rámci služby pro výrobce (elektrozařízení, baterie a akumulátory, pneumatiky) lze odevzdávat VE SBĚRNÉM DVOŘE, KTERÝ JE UMÍSTĚN V UL. U PARKU 537.

■ Nebezpečný, stavební a objemný odpad lze odevzdávat VE SBĚRNÉM DVOŘE, KTERÝ JE UMÍSTĚN V UL. U PARKU 537.

■ Elektrozařízení, baterie a akumulátory je možné nově odevzdat do kontejnerů na elektrozařízení, umístěných na sběrném místě:

- Odstavná plocha u stavebnin v ulici Chaloupky
- Parkoviště u hřbitova v ulici Boženy Němcové

■ Výrobky s ukončenou životností v rámci služby pro výrobce (baterie a akumulátory) lze odevzdávat do sběrného boxu, který je umístěn v přízemí budovy Radnice, Dědina 479

MAS Slavkovské bojiště pomáhá s dotacemi na zateplení!

Více než 550 klientů už využilo bezplatné poradenství MAS Slavkovské bojiště v oblasti dotací na zateplení a solárním ohřevu teplé užitkové vody. Díky programu Nová zelená úsporám Light (NZÚL) mohou senioři, invalidé třetího stupně a nízkopříjmové domácnosti (domácnost, která pobírá příspěvek na bydlení, nebo přídavek na dítě) získat finanční podporu na zateplení fasády, střechy, stropu, podlah nebo výměnu oken, vchodových dveří a solární ohřev teplé užitkové vody.

Ať už uvažujete o jakémkoli z výše uvedených opatření, MAS Slavkovské bojiště vám ráda pomůže:

- Zkontrolujeme, zda splňujete podmínky pro získání dotace.
- Pomůžeme vám s podáním žádosti o dotaci.
- Poskytneme vám odborné poradenství ohledně výběru vhodných úsporných opatření.
- Poradíme vám, jak nenaletět solárním šmejdům.

Naše služby jsou zdarma!

V blízké době budeme i ve vaší obci pořádat přednášku o NZÚL.

Sledujte prosím informace na webových stránkách slavkovskebojiste.cz a vaší obce a v obecním rozhlase. Najdete nás také na facebooku.

Neváhejte se na nás obrátit!



Kontakt:

MAS Slavkovské bojiště,
Pavel Entler – tel.: 733 494 101
e-mail: entler@slavkovskebojiste.cz

Přijďte se informovat a ušetřit za energie! Společně můžeme udělat domov energeticky šetrnější a životní prostředí zdravější!

MAS Slavkovské bojiště vyhlásí v dubnu 2024 další výzvu na podávání žádostí pro zemědělské i nezemědělské podnikatele. Předpokládaná alokace na výzvu je 10 mil. Kč, předpokládaná výše dotace 50 %, předpokládaná výše max. způsobilých výdajů na projekt 2 mil. Kč.

VÍCE NA <https://slavkovskebojiste.cz/2024/03/06/planovane-vyzvy-mas-z-programu-spolecne-zemedelske-politiky-v-roce-2024/>



VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU NA ÚZEMÍ ČR

se konají ve dnech:

pátek 7. června 2024 od 14:00 hodin do 22:00 hodin

sobota 8. června 2024 od 8:00 hodin do 14:00 hodin

Volební místnost: knihovna – radnice, Dědina 479, Otnice

Voličem je:

- občan ČR, který alespoň 8. června 2024 dosáhne věku 18 let,
- občan jiného členského státu EU, který alespoň 8. června 2024 dosáhne věku 18 let a je nejméně od 24. dubna 2024 přihlášen k trvalému nebo přechodnému pobytu na území ČR.

Volič může hlasovat, pouze pokud je zapsán v seznamu voličů pro volby do EP a nemá omezenou svobodu z důvodu ochrany zdraví nemá omezenou svéprávnost k výkonu volebního práva.

Občané jiného členského státu EU musí o zápis do seznamu voličů pro volby do EP požádat nebo si jeho zapsání na seznamu voličů do 28. 4. 2024 u obecního úřadu ověřit. Pro bližší informace kontaktujte obecní úřad.

Jubilanti v roce 2023

Mezulániková Hedvika 80 roků
 Lattenbergová Anna 80 roků
 Šenkýřová Marie 80 roků
 Krausová Františka 80 roků
 Sadecký Miloslav 80 roků
 Bublová Marie 81 roků
 Bubla Jaroslav 81 roků
 Drabálek Otto 81 roků
 Dřínovská Ludmila 81 roků
 Heřmanský Jan 81 roků
 Procházková Marta 81 roků
 Rafaj Jan 81 roků
 Kalašová Anna 81 roků
 Valiánová Eva 81 roků
 Vokálová Jana 81 roků
 Zalaba Jan 81 roků
 Kropáčková Marie 82 roků

Kolaříková Dobromila 82 roků
 Lorenz Albín 82 roků
 Drabáková Ludmila 82 roků
 Hudečková Anna 83 roků
 Zámek Jan 83 roků
 Rafajová Miluše 83 roků
 Borovička Miroslav 83 roků
 Bubla Jan 84 roků
 Komárková Marie 84 roků
 Králová Anna 84 roků
 Kundera Josef 84 roků
 Buchtová Helena 84 roků
 Luskačová Helena 84 roků
 Neumanová Ludmila 85 roků
 Pittová Vlasta 85 roků
 Bočková Antonie 85 roků
 Dřínovský Vladimír 86 roků

Luskač František 86 roků
 Haška Bohumil 87 roků
 Matyášová Ludmila 87 roků
 Pavlovec Josef 87 roků
 Václavková Vlasta 88 roků
 Mazalová Františka 88 roků
 Vašíková Ludmila 89 roků
 Krausová Marta 89 roků
 Novák Josef 89 roků
 Neuman Josef 89 roků
 Mezuláník Josef 90 roků
 Matoušková Marie 91 roků
 Hutáková Růžena 92 roků
 Marková Anna 92 roků
 Kaloudová Ludmila 94 roků



Marie Šenkýřová



Ludmila Kaloudová

Děti narozené v roce 2023



Filip Andráš	Ondřej Brož
David Jancík	Kevin Kubinec
Emma Nováková	Melisa Žilková
Emma Stejskalová	Laura Medek
Vilém Kadlec	Sára Hradská
Vítek Vacek	Šimon Balon
Viktorie Kolaříková	Liliana Denisova
Vladimír Ryvola	Nikola Rafajová
Teodor Jochman	Elen Otipková
Natálie Šiborová	Patricie Kykrychová

V roce 2023 nás opustili:

Jiří Havránek	74 roků
Anna Španělová	80 roků
Věra Kunderová	89 roků
Aleš Dohnal	75 roků
Dáša Borovičková	69 roků
Jiří Matyáš	91 roků
Arnošt Kolbábek	79 roků
Zdeněk Koša	64 roků
Leopold Šebr	54 roků
Miloslav Ondra	79 roků
Jan Jelínek	63 roků
Metoděj Kašpařík	77 roků
František Boček	70 roků
Marie Svobodová	94 roků
Josef Vojáček	74 roků
Stanislav Menoušek	86 roků
Ludmila Hoffmannová	87 roků

Svatby v roce 2023



Markéta Leváková – Lukáš Ondra
 Denisa Šimíková – Martin Kopřiva
 Jana Štipčáková – Zdeněk Čech

Život

*Člověk sotva nasnídá se,
 už obědem cpe se,
 jen pohled na ten trávící trakt,
 co všechno chudák snese!*

*Sotva oběd stráví,
 večere je na stole,
 a už poslední mžiky dne v posteli tráví,
 a to ani nestih přebalit batole!*

*Ráno zase k snídani vstává,
 obědem je neprodleně pohlcen,
 večere už z dále mává,
 kéž by to vše byl jenom sen!*

*Snídaně ráno přivítá nás,
 oběd nás vlídně pozdraví,
 večere, ta dá nám sbohem,
 jako když se střetne blesk s hromem,
 hej rup, šup dup, hop a než se nadějem,
 než se nám z plén vyklubou slipy, trenky, kalhotky,
 než se ze snu proberem,
 ležíme v rakvi v ústech s kousky margotky.*

Adam Sekanina

100. narozeniny otnické knihovny

Zní to přímo pohádkově: otnická knihovna září mladým duchem, přestože slaví 100. narozeniny. První knihovnick Bohuslav Haluza začal půjčovat knihy od 26. ledna 1924 v obecní kanceláři. A přesně sto let poté, v pátek 26. ledna 2024, přišli žáci 6. A plní očekávání do místní knihovny. Obklopeni více než čtyřmi tisíci knih vyslechli na úvod úryvek z kroniky obce: „Aby vzdělání všech vrstev obyvatelstva mohlo být doplňováno a prohlubováno, bylo zákonem z r. 1919

nařízeno, aby v každé obci byla zřízena veřejná knihovna obecní, v níž by byly knihy vzdělávací, naučné a zábavné se skutečnou vnitřní hodnotou. Ve zdejší obci byla zřízena obecní knihovna počátkem roku 1924 zakoupením 59 knih za obnos 1 360 Kč, jež k tomu účelu vyplatila obec.“ V příjemném prostředí nádherné knihovny a s milou knihovnicí Jitkou Bublovou pracovaly děti nejprve ve skupinách. Zamýšlely se nad svou vlastní četbou knih, nad tím, kde a kdy nejraději čtou, jaké knihy a ilustrace jsou pro ně lákavé. Vzpomínaly, který hrdina, či hrdinka patří mezi nejoblíbenější. Následovala malá procházka

knihovnou, možnost výběru libovolné knihy, pohodlné usazení se do koutů, do křesla, na polštáře. S knihou na klíně, v rukách, nebo na koberci jsme se všichni nořili přes písmenka do světa fantazie. Společné chvíle naší četby nemohly trvat věčně. Téměř polovina se knihou nadchla natolik, že si ji hned odnášela výpůjčkou domů. Knihovnice neskrývala nadšení nad nově přihlášenými čtenáři. Srdce učitelky českého jazyka a literatury plesalo radostí. Žáci byli vzorní, zvědaví, kreativní. Věříme, že jim i nadále knihy budou dobrými společníky.

Dagmar Kovaříková



Srdečně vás zveme na oslavu 100 let otnické knihovny, která se bude konat v sobotu 25. května od 14 hodin u knihovny, v knihovně i za knihovnou

Můžete se těšit na ilustrátora a spisovatele PAVLA ČECHA,

worskshop s předním komiksovým umělcem NIKKARINEM.

Dobré knihy bude prodávat knihkupectví DLOUHÁ PUNČOCHA.

Skvělé občerstvení připraví OTNIČTÍ HASIČI.

Tvořivé dílničky, cirkusové aktivity, setkání s přáteli, hrátky pro děti...

100

Ohlédnutí za historií otnické knihovny

V letošním roce má otnická knihovna krásné kulaté výročí. Uplynulo 100 let od jejího založení. Kdy vznikla, co je o knihovně napsáno v kronikách naší obce, o tom budeme postupně psát v Otnickém zpravodaji. Máte-li doma nějaké fotografie z knihovny, nebo chcete-li se podělit o vzpomínky na otnickou knihovnu a otnické knihovníky, knihovnice, budeme vám za ně vděční. Můžete přijít do knihovny a sdělit je současně knihovnici, nebo poslat na e-mail: knihovna@otnice.cz.

■ **1924** V otnické kronice je v tomto roce jako první událost zapsána informace o zřízení obecní knihovny.

Aby vzdělání všech vrstev obyvatelstva mohlo být doplňováno a prohlubováno, bylo zákonem z r. 1919 nařízeno, aby v každé obci byla zřízena veřejná knihovna obecní, v níž by byly knihy vzdělávací, naučné i zábavné se skutečnou vnitřní hodnotou. Ve zdejší obci byla zřízena obecní knihovna počátkem r. 1924 zakoupením 59 knih za obnos 1360 Kč, jež k tomu účelu vyplatila obec. Knihovna umístěna byla v obecní kanceláři. Do konce téhož roku rozmnožena ještě o 26 knih z příspěvku obce, která dle zákona přispívá na doplňování knihovny ročně za každého obyvatele 50 h. Příčiněním M. O. K. obdržela ještě v r. 1924 obecní knihovna od ministerstva školství 46 vázaných knih v ceně 1 000 Kč jako státní subvenci. Prvním knihovníkem byl zvolen obchodník Bohuslav Haluza, knihy začal půjčovat od 26. ledna 1924.

■ **1929** V letošním roce měla obecní knihovna 73 čtenářů, kteří si vypůjčili celkem 1094 knih. Knihovně přibylo 49 svazků, a sice 17 vázaných svazků v ceně 600 Kč darem od ministerstva školství a nár. osvěty, ostatní knihy byly koupeny. Celkem měla knihovna koncem roku 335 svazků. Obecním knihovníkem byl do školních prázdnin učitel Vladimír Indra a od 1. září učitel Rudolf Boleslav. Kromě knihovníka byli členy knihovny rady z obecního zastupitelstva Dominik Jelínek, rolník a František Najman, dělník a ze čtenářů Bohuslav Haluza, obchodník. Obec přispěla na knihovnu obvyklým každoročním příspěvkem 600 Kč.

■ **1933** Obecní knihovna měla dle výkazu knihovny rady letos 55 čtenářů, kteří si vypůjčili dohromady 1172 knih. Knihovně přibyly zakoupením 4 knihy, takže dne 31. prosince měla 450 svazků. Obec nepřispěla v tomto roce obec. knihovně žádným obnosem.

■ **1936** Velký zájem budí v naší obci obecní knihovna. Nově zřízena a upravena i dobře vedena novým knihovníkem p. Fr. Rafajem, místním obchodníkem, zvyšuje značně počet čtenářů. Staré knihy vyřazeny a nové kupovány skutečně literárně cenné knihy. Jsou rozděleny v několik skupin.

■ **1941** Dřívější kronikář uvedl k roku 1936 velký rozmach obecní knihovny. Stručně zde podávám zprávu o stavu knih a výpůjček od roku 1934 – jakož i o složení předsednictva knihovny rady. Předsedou knihovny rady od roku 1934 jest Dominik Jelínek, jednatelem – František Lattenberg mladší, pokladníkem – Rudolf Motáš, rolník, knihovníkem František Rafaj, obchodník. V roce 1936–1937 čítá knihovna 526 knih. Půjčilo se 1360 svazků mezi 68 čtenářů. V roce 1937–1938 se půjčilo 1434 svazků mezi 63 čtenářů. Na 1 čtenáře 23 knih. V roce 1938–1939 se půjčilo 1235 mezi 55 čtenářů. V tomto roce přišla na obecní knihovnu koniášská persekuce německých gangsterů. Přicházely oběžníky od Moravcova ministerstva školství a národní osvěty, kde bylo naduté nařizováno vyřazování nejlepších děl našich i cizích spisovatelů. Kontrola stíhala kontrolu a jen láska k naší české knize dovedla předvídati, kterak nebezpečně hrozí Němci sešlápnouti českou kulturu, odstraněním nejdražších pokladů českého jazyka. Bylo rozkázáno odstranit všechny spisy Dr. Ed. Beneše a taktéž knihy o něm. Všechny spisy a příležitostné projevy k 28. říjnu, 28. květnu, ... všechny spisy o čs. armádě, o branné výchově o Lužických Srbech, o čsl. Legiích, o čsl. Odboji a všechny spisy s protiněmeckou tendencí. Je samozřejmostí, že jsme všechny tyto knihy odstranili, což podotýkám, že jich nebylo málo. Celá polovina knihovny se vyprázdnila. Odstranili jsme je ně jak nám nařídili do stoupy, ale dle svého českého přesvědčení, zachovati pro svoje potomky. V těžké době persekuce každého vlasteneckého počínu, byl to vlastenecký čin, ně bez značné dávky nebezpečí. Mnoho večerů jsme strávili prepisováním katalogů, a dělali jsme to rádi v předpokladu a přesvědčení v brzký návrat spravedlnosti v české země. Jaké nebezpečí viselo nad našimi hlavami, jistě uznáte sami. Z tohoto místa děkuji Frant. Ročkovi a Gabrielovi Juráskovi za spolu uchování knih. Bertovi Zalabovi za dobré zazdění větší části knihovny v domě 212. Jar. Dvořáčkovi, Frant. Lattenbergovi, Dominiku Jelínkovi a učiteli Bolelouckému, kteří přímo či nepřímo byli zúčastněni na doplnění knihovny svými knihami a na přeorganizování katalogů. Místní osvětová rada v Otnicích zakoupila v tomto roce Masarykův slovník naučný, přidělen je do obecní knihovny. Až do roku 1948 není v kronice naší obce o otnické knihovně žádný záznam.

Pokračování příště...

To bylo téma projektu na podporu dětského čtenářství Jižní Morava čte 2023, do kterého se naše knihovna zapojila. Akci spolufinancoval Jihomoravský kraj.

Projekt pořádá již 8. rokem Moravská zemská knihovna v Brně. A osmička naležato – to je přece nekonečno. Součástí projektu byla literární a výtvarná soutěž pro děti od 4 do 15 let. Mladí tvůrci měli možnost ve svých dílech popustit uzdu svojí fantazie. To se jim povedlo. Vytvořili krásná a zajímavá díla. Tentokrát byla výtvarná část omezená pouze pro děti z MŠ a pro prvňáčky. I tak se v soutěži sešlo téměř šedesát obrázků a textů, ze kterých vůbec nebylo jednoduché vybrat ty nejlepší. Na tomto místě bych chtěla poděkovat za spolupráci pedagogům z otnické školy. Především děkuji Lence Vojáčkové a Dagmar Kovařikové. Také děkuji rodičům, kteří svoje děti podporovali a přihlásili je do soutěže. Všechny práce byly v měsíci lednu vystaveny v knihovně a oceněné

Nekonečný svět fantazie

práce byly vystaveny v obřadní síni během slavnostního předávání cen výhercům.

Součástí projektu Jižní Morava čte byla i beseda se spisovatelem. A tak jsme v prosinci v knihovně přivítali spisovatele a ilustrátora Jana Opatřila, který napsal krásné knížky pro děti, například Kapřík Metlík nebo Pstroužek Vikoušek. Jeho milé povídky a čtení si vyslechly děti z 2. a 3. třídy. Pro žáky z 8. ročníku Jan Opatřil připravil autorské čtení z knihy Hororové povídky, kterou napsal pod pseudonymem Dan Angus.

Slavnostní předávání cen výhercům místního kola se uskutečnilo v obřadní síni radnice v úterý 23. ledna. Ceny předával starosta obce Pavel Mezuláník, učitelka z otnické školy Lenka Vojáčková a výherkyně místního kola v minulém ročníku soutěže Simona Matějčková. Předávání cen mělo sváteční atmosféru díky velmi pěknému hudebnímu vystoupení Magdy Pavlovcové.

Ceny do soutěže věnovala MZK Brno, Jihomoravský kraj, obec Otnice a firma Prostavby. Výherci každé kategorie se v březnu zúčastní slavnostního vyhlášení na Hvězdárně a planetáriu v Brně.

Výherci místního kola soutěže JIŽNÍ MORAVA ČTE 2023

1. kategorie Próza – 1.–5. třída

1. Leopold Šebr (5. třída)
Jak jsem našel skřítku, který se u nás zabydlel
2. Adéla Psohlavcová (5. třída)
Jak jsem se stal sněhulákem
3. Karolína Marková (5. třída)
Jak jsem se ocitla na jiné planetě

2. kategorie Próza – 6.–9. třída

1. Monika Ingrová (9. třída)
Knihy žijí srdcem aneb co mi fantazie dala a vzala
2. Tobiáš Havránek (6. třída)
O králi Albrechtu
3. Anežka Dvořáková (8. třída)
Sen

3. kategorie – Poezie – 1.–5. třída

1. Silvie Kvasničková (4. třída)
Co se děje
2. Kateřina Jelínková (5. třída)
Svět pohádek
3. Hugo Dirbák (5. třída)
Říše fantazie

4. kategorie – Poezie – 6.–9. třída

1. Jitka Peksová (7. třída)
Fantazie pod pláštěm pohádek
2. Dominik Joch (8. třída)
Temno

5. kategorie – Výtvarná – MŠ a 1. třída

1. Valentýna Veselá (1. třída)
Sladký svět
2. Jirka Pitron (1. třída)
Žluté kouzlo
3. Tereza Burešová (4 roky)
Strašidýlko

Přestože oficiálně mohlo být oceněno jen několik prací, pro mě osobně zvítězily všechny zúčastněné děti. Smekám klobouk a tleskám. Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci projektu i všem účastníkům.

Jitka Bublová, knihovnice



Škola v knihovně

Beseda v místní knihovně s druháky

Adventní čas, jak víme, v sobě skrývá velké očekávání, těšení na svátky, které bychom si určitě nejen jako děti, ale i jako dospělí přáli, aby nikdy nekončily... Však aby naše těšení bylo ještě více umocněno, byli jsme pozváni do místní knihovny, kde na nás čekal pan spisovatel Jan Opatřil, který svými knihami ještě více přiblížil naši dětskou duši velkému vánočnímu tajemství. Většina z nás se nemohla dočkat štědrovečerního smaženého kapra, který se nám v mysli při autorově předčítání z knihy o tom, co se děje pod vodní hladinou rybníků, ihned vynořil. Aby naši druháci rozkryli, co se ve vodních hlubinách odehrává, koupili si s radostí knihy „Pstroužek Vikoušek“ nebo „Kapřík Metlík“ a začali s nadšením číst... Děkujeme panu spisovateli i paní knihovnici za příjemné a poučné setkání.

Anežka Husáková

*Do knihovny chodíváme,
knížky si tam půjčujeme.
Tentokrát to nebylo,
i tak nás to bavilo.
Přišel tam moc starý pán,
vyprávěl svůj život nám.
O dětství za války,
jak nebylo na dárky,
o životě v totalitě,
o nedostatku věcí v bytě.
Pan Mezuláník je moc hodný pán,
že předal svědectví nám.*

Alena Dvořáková
a Viktorie Eltschkner

Začátkem prosince jsme měli možnost setkat se s mladým, charismatickým spisovatelem Janem Opatřilem



Představil nám svoji tvorbu a povídal si s námi o strachu a odvaze. Jeho vyprávění bylo hodně zajímavé, a když nám přečetl jednu ze svých hororových povídek, byli jsme uchvácení a hlavně zvědaví, o čem budou další povídky. Měli jsme možnost jeho knihu Hororové povídky koupit přímo v knihovně i s jeho milým věnováním. Nečekaně se vytvořila velká fronta, zájem byl opravdu velký. Někteří z nás knížku stihli přečíst velmi rychle. Těšíme se na další jeho knihy.

Žáci 8. A a 8. B s paní učitelkou Hanou Holoubkovou

Beseda s pamětníkem

Ve vlastivědě jsme s celou třídou probírali 2. světovou válku a následné období totality za vlády komunistů. Ale informace jsme měli jen z učebnic a encyklopedií. Proto jsme ve čtvrtek 15. února podruhé vyrazili do otnické knihovny. Zdejší příjemné prostředí jsme využili k milému setkání se vzácným člověkem. Přišel za námi na návštěvu pamětník, pan Josef Mezuláník. Vyprávěl nám o svém dětství za 2. světové války, o škole i dětských hrách, o setkání s německým i ruským vojákem. Ovšem nás nejvíce zajímaly bunkry a skrýše v době náletů. Také jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí o životě v době totality. Objevili jsme pro nás „nová“ slova jako JZD, bony, Tuzex a nevěřicně kroutili hlavou nad frontami na banány či toaletní papír. Uvědomili jsme si, jak to naši předkové neměli



jednoduché a jak my se máme dobře. Na závěr si pro nás naše paní učitelka vymyslela hru na historické pojmy spojené s tímto obdobím. Cílem bylo najít všechny termíny, zjistit a hlavně zapamatovat si, co znamenají. Škoda, že jsme neměli více času. Letí tu určitě rychleji než ve škole.

Za 5. B Ema Jochová a David Ruber

Adventní posezení pro seniory

13. prosinec – Svatá Lucie, noci upije. A právě v tento den se v knihovně uskutečnilo setkání pro seniory, za kterými přijela Kateřina Zaccpalová z MAS Slavkovské bojiště. Přítomným krátce představila projekt Létající vnučka.

Otnické seniorky – ano, přišly samé ženy – přivítal starosta obce Pavel Mezuláník, který se společně s Kateřinou Zaccpalovou snažil odpovídat na dotazy. Seniorky se mohly svěřit s tím, co je trápí, jaká mají přání, co jim dělá radost. Během příjemného setkání jsme si také prohlédli webové stránky naší obce a podívali jsme se na film o dění v Otnicích, který byl natočený v roce 2018. Děkuji všem dámám, které přinesly svoje dobroty. Od cukroví přes slané pečivo až po víno a rum. Dokonce jsme měli možnost ochutnat i domácí bio citróny. Miluška s Peťou, které se staraly o občerstvení, použily citróny do výbor-



ného grogu. Kateřina Zaccpalová nám na závěr řekla, že je nadšená, co všechno se u nás děje. Byla překvapená nejen bohatým společenským životem v Otnicích, ale také možnostmi, které u nás máme. Kladla nám na srdce, ať to nebereme jako samozřejmost, ale vážíme si toho. Zdaleka to tak není všude.

Žijete sami a rádi byste si jen tak s někým popovídali? Potřebujete pomoci vyřídit úřední záležitosti? Řešíte složitou životní situaci a potřebujete si o tom s někým promluvit? Chcete strávit svůj čas smysluplně? Můžete kontaktovat:

„LÉTAJÍCÍ VNUČKU“ Kateřinu Zaccpalovou:
605 373 684



S knížkou do života



S maminkami a dětmi jsme se v knihovně sešly v úterý 9. ledna. Tentokrát jsem vybrala knížku Husa Líza od oblíbeného spisovatele a ilustrátora Petra Horáčka. Příběh vypráví o huse, která chtěla být jiná než ostatní husy, ale nakonec zjistila, že je někdy asi lepší být stejná ... ale zase ne pořád. S husou Lízou jsme si taky pěkně protáhly tělo. Přivítaly jsme nové tváře, představily jsme si knížky, které mají děti rády. Maminky pak se svými dětmi u stolu tvořily husu Lízu. Trhaly, lepily, malovaly. Celou knihovnu pak zaplnilo hejno bílých opeřených hus. Po skončení programu si maminky v knihovně povídaly, děti si zahrály a v poledne odcházely spokojeně domů.

V lednu jsme vyráběli zimní skřítky

V pátek 12. ledna jsme v knihovně všichni společně vyráběli roztomilé zimní skřítky. Tvořivou dílničku vedla Eva Matoušková, která už v loňském roce přišla s tímto skvělým nápadem.

Pomáhat jí přišla dcerka Nikola. A bylo to potřeba, protože bylo v knihovně plno tvořivých rukou, nestačily nám ani židle a stolky, které jsme snesli dolů z kanceláří obecního úřadu.

Na výrobu skřítků jsme využili věci, které by skončily na skládce. Roličky od toaletního papíru, zbytky vlny různých barev, korálky. Eva připravila nejen veškerý materiál, ale také nachystala šablony a vytiskla na papír návod, jak skřítky vyrábět. To bylo velmi prozíravé! I tak se celé dvě hodiny nezastavila a trpělivě všem pomáhala a vysvětlovala, jak postupovat



při výrobě originálního zimního skřítky.

Pro mě bylo moc hezké vidět, jak si všichni u stolu navzájem pomáhali. U jednoho stolku se

děla seniorka, babička s vnučkami a děvčata z Bošovic – neznaly se, ale přesto si vycházely vstříc. Děkuji všem, kteří přinesli i něco dobrého na občerstvení.



Besedovali jsme o krojích, tradicích a zvycích

O týden později, v pátek 19. ledna, k nám zavítala Ludmila Krátká z Hodonína, která napsala a vlastním nákladem vydala nádhernou knihu *Tetičko, ušijte mně kroj*. Je vidět, že v Otnicích i v širokém okolí je o kroje a tradice velký zájem. Nejen u žen, ale i u mužů.

Paní Krátká přivezla ukázky různých částí krojů – dětských, mužských i ženských. Sama se během chvíle převlékla z civilu do kroje a velmi zajímavě a dlouze vyprávěla. Poradila nám, jak kupovat jaké plátno, jak se o kroj starat, jak ho prát či možná raději neprat. Škrobení, tak to je úplná alchymie! Nic jednoduchého. Dozvěděli jsme se také, jaký význam měly jednotlivé části kroje. Třeba dívky už od malička nosily šátky. Proč? Chránily si uši a krk, aby neonemocněly. Dříve totiž nebyla tak kvalitní lékařská péče, nebyla antibiotika a další léky. Proto byla důležitá prevence. A měla by být i dnes. Trpělivě odpovídala na všechny otázky. Na besedu přišla i Jitka Brtníková a Dagmar Holubová, které se vzorně starají o otnické kroje a na hody do nich oblékají otnická děvčata. Využily přítomnosti paní Krátké a ukázaly jí naše kroje. Byly pochváleny, že je mají dobře nachystané a uložené. Na besedu jsem slyšela jen samé pozitivní ohlasy. Třeba zrovna od Jitky Brtníkové: „Mně se ta beseda tak lí-



bila, já jsem odcházela nadšená a mám tolik krásných zážitků. Bylo to super.“

Ludmila Krátká pořádá i kurzy vyšívání. Pokud byste se chtěli naučit vyšívat, můžete napsat na e-mail otnické knihovny: knihovna@otnice.cz.

Bude-li víc zájemců, můžeme se domluvit a uspořádat ve spolupráci s paní Krátkou kurz vyšívání.

Zahráli jsme si se svojí pamětí

Ve čtvrtek 1. února přijela do naší knihovny Zdeňka Adlerová, certifikovaná trenérka paměti a aktivní členka České společnosti pro trénování paměti a mozkový jogging.



Nejdříve nám řekla pár slov o paměti. Víte, že základem dobré paměti je schopnost koncentrace? Ukázala nám cviky, jak propojit obě mozkové hemisféry. Vězte, že stačí málo – jednu minutu denně. A pak už jsme plnili praktické úkoly. Vyzkoušeli jsme si početní pyramidu a obrázkovou matematiku, hledali jsme obrázky ve spleti čar, doplňovali jsme čísla nebo zvířata do názvů knih či filmů, kreslili jsme obrázky z kroužků. Každý si přišel na své. Od matematiky až po kreslení. Všichni si můžeme procvičovat paměť sami. Například si můžeme napsat slovo a z jeho písmen pak tvořit další slova. Zkuste to: **MATEŘÍDOUŠKA** – ouška, deka, třído, řadí, taška. Nebo v čekárně si napište jméno a příjmení lékaře nebo sestry a tvořte další slova. Trénovat paměť je možné kdekoli. Při závěrečné hře jsme si nejen procvičili paměť, ale taky jsme se od srdce zasmáli. „Ruším dovolenou.“ Kdo na hrátkách s pamětí byl, tak si určitě vzpomene. Jestliže vám záleží na vaší paměti, můžete se inspirovat na webových stránkách Zdeňky Adlerové: <https://www.treninkpameti.com/>.

Jak jsem se dostala na Bali?

Před pár lety mně zavolala moje nejmladší dcera Katka a ptala se, jaký dárek chci ke svým kulatinám. Moc jsem nepřemýšlela a vyhrkla, že teplé moře. Ona tehdy žila a pracovala v Anglii, a tak mi za týden volala, že „bukla“ Bali. No, příznávám, že v tu chvíli mě vůbec nenapadlo, do jakého dobrodružství se vrhám! A tak jsem jednoho dne, vybavena kufry, doklady a nezbytným očkováním, odletěla z Brna do Londýna, kde už na mě Katka čekala. Po noci strávené v roztomilém penzionku jsme nastoupily do letadla a odletěly směrem Kuala-Lumpur a dále do Denpasaru na Bali.

Bali – nádherná země s úžasnou přírodou, ale pro nás opravdu hodně exotická. Ovšem, pokud jste ubytování v hotelu, který má už hodně evropských zvyklostí, tak vám to asi nepřijde divné. My jsme však měly to štěstí, že nás po Bali provázela Katčina spolužačka Eliška, která na Bali studovala jejich tance a kulturu obecně. Zažily jsme to, co nám žádná cestovní kancelář nenabídne. S Eliškou a jejím bali-nejským přítelem Chockym jsme projeli Bali na skútru! No paráda – někdy trošku náročné, ale viděli jsme věci, taneční i divadelní představení a celkově kulturu na Bali očima těch, kteří tam už nějaký pátek žijí. Ochutnali jsme jídla, která by nám v hotelu nenabídli. Navštívili jsme chrámy, kam nás cestovka nevezme. Ale zcela upřímně, když jsme po třech týdnech nastupovaly do letadla směr Londýn, dost se mi ulevilo... A Londýn – to je další kapitola na mé cestě za dobrodružstvím.

Hana Skleničková

Na skútru jsme se s Hankou projeli po Bali

Před svátkem sv. Valentýna jsme se v knihovně projeli na skútru po Bali s Hankou Skleničkovou.



Vyprávěla nám o svých zážitcích z Bali, promítala nádherné fotky z cestování po této exotické zemi a také připravila výborné občerstvení. Pikantní pomazánku, kterou nazvala kachna bez kachny. Na Bali je podávána na banánovém listu. My jsme ji ochutnali na toustech. Ještě upekla vynikající sladký dezert s javorovým sirupem. A k tomu jsme ochutnávali víno – bílé a růžové. Dozvěděli jsme se, že se na Bali pije sladší víno, tzv. australského typu.

Naučili jsme se i pár indonéských zdvořilostních frází: „Terijah macasijah/Děkuji vám za pozornost. Šáma, Šáma/ Není zač.“

Jitka Bublová, knihovnice

Žijeme na Slavkovsku

V únoru jsme měli den „navíc“, tak jsme se podívali do našeho nejbližšího okolí. Regionem, ve kterém žijeme, nás v knihovně provedla Jitka Schovancová z MAPu Slavkovsko.

Během besedy nám představila interaktivní regionální učebnici Slavkovsko. I když tu někteří bydlíme od svého narození, dozvěděli jsme spoustu zajímavých informací. Kde najdeme krásný soutok Rakovce s řekou Litavou. Kde se nachází mrazový klín. Kde se našlo 23 hrobů z doby kamenné. Také, že Slavkovské panství spravoval rod Kouniců víc než 400 let. Díky fotografiím, které nám Jitka Schovancová promítala, jsme se tetelili, jak je tady krásně. Máme blízko přírodní park Ždánický les, ve kterém



bohužel v současné době necitlivě hospodaří Lesy ČR. Intenzívně kácí vzrostlé stromy, vznikají holoseče a dochází k narušení biodiverzity.

Akce se konala v rámci projektu MAP IV rozvoje vzdělávání v ORP Slavkov u Brna.

Každý z nás chce být především šťastný

Jsem jen obyčejný člověk, který měl to štěstí, že potkal lidi s neobyčejnými znalostmi a zkušenostmi. Před patnácti lety, když se mi narodily děti s nemocnými bříšky, jsem se vydala na cestu hledání s otázkou: „Co se to mně a mým dětem děje?“ Tehdy jako každá jiná máma jsem nejdříve všechno řešila přes doktory. Když jsem viděla, že jejich rady jsou nedostačující a léky nezabírají, začala jsem řešit stravu. Můj život mě však tlačil dále.

Události, které se mi staly v životě, mě nutily nezastavovat se a já pochopila, že nemůžu zůstat jen u změny stravy, že to je pouze jeden z pilířů, na kterém stojí člověk a že musím hledat dále. Trochu jsem cestovala, a jak už jsem napsala výše, potkala jsem lidi s velmi zajímavými znalostmi a zkušenostmi, kteří mi právě poskytli informace a znalosti trochu širšího charakteru. Já pochopila, co se mi to děje, proč, a co s tím.

Mnoho lidí začíná díky změně stravy uvažovat jinak. Ale taky možná jsou i takoví jako já, kteří chápou i to, že život je donutil k přechodu na rostlinnou, nejlépe domácí stravu ne náhodou, že za tím je ještě něco víc, že strava bez masa je součástí ještě něčeho dalšího, mnohem většího, širšího... Mnozí si už díky stravě mohli všimnout, že se jim nejen zlepšuje zdraví, ale také mění chování, způsob uvažování, vnímání vůně, chutí, barev. Možná zaznamenali i změnu návyků, koníčků, společenství přátel a jiné vnímání světa jako celku. U mnohých se změnil vztah sám k sobě, k přírodě, k okolí, ke svým blízkým. A to vše díky tomu, že změnili jen stravu.

Já tomu rozumím, proč se to děje. Rostlinná strava má vyšší vibrace, neškodí nám a naopak uzdravuje. Vlastně ona nám šetří spoustu naší energie a dává sílu našemu organismu zotavit se ze spousty nemocí jinými způsoby – více přirozenými. Naše tělo je velmi moudré a proces je velmi jednoduchý. Tím, že jíme lehčí a lépe stravitelnou stravu, šetříme své síly a ty naše tělo může využít na regeneraci.

Teď je tady další stupínek. Mnozí se i k tomu už nejspíš dostali. Protože pochopili, že v klidném těle je klidný duch. Aby se zklidnilo naše tělo, je potřeba zklidnit nervovou soustavu. Aby se zklidnila nervová soustava, je potřeba zklidnit psychiku. Aby se zklidnila naše psychika, je potřeba zklidnit naši mysl. Aby se zklidnila mysl, je potřeba zklidnit našeho ducha, tedy dát mu možnost rozvíjet se tak, jak už dozrál, možná už i trochu na vyšší úrovni. Protože ten se snaží očistit se a stát se podobným tomu, z čeho je tady vše stvořeno. Je to cílem každého z nás, proto jsme sem přišli.

KAŽDÉ ÚTERÝ A PÁTEK VE 12:00

TERAPIE SMÍCHEM

zdarma online

- ZDRAVÍ, PŘÍVAL ENERGIE
- POZITIVNÍ MYŠLENÍ
- PŘÍRODNÍ ANTIDEPRESIVUM
- ODOLNOST VŮČI STRESU
- ZLEPŠENÍ VZTAHŮ

instruktor - Andrei Bashun (Lotyšsko)
překlad do ČJ - Irena Štipčáková

IRENA
+420 731173695




Mnozí lidé už jsou zralí k přechodu na novou úroveň. Mluví se o tom ve světě čím dále více. Dokonce i vědci jako jaderný a kvantový fyzik Jan Rak o projekci našeho vědomí a zhmotnění našich myšlenek, se kterým jsem měla tu čest se osobně setkat. Dobré přirovnání je k počítačové hře, ve které se tady všichni nacházíme a hrajeme různé role, přitom pomáháme jeden druhému uvidět tu svou roli a vědomě si vybrat, chci ji ještě hrát, nebo už ne a vyberu si jinou.

Bohužel je tady i spousta jiných lidí, kteří hodně mluví, ale je v tom mnoho ezoteriky, a to není tím směrem, to je cesta po kruhu a plácání se v prázdných slovech, nebo nějakých blahostných stavech, honění se za něčím nepochopitelným.

Otázkou už není, jestli to pochopím, ke kterému se čím dále více vědci dostávají, je, anebo není. Ale co s tím? Zůstat počítačovou figurkou bez jakékoli svobody (jako ve snu), nebo se začít pohybovat směrem na vyšší úroveň tím, že pochopíme mechanismus, ve kterém se nacházíme? Existuje poznání, jak to uskutečnit. Myslím, že spousta čtenářů by to mohlo

zajímat. Chtěla bych ukázat lidem – těm, pro které je to důležité a zajímavé, alternativu k nevědomému – „spícímu“ životu. Nabídnout praktické znalosti, jak připravit člověka a celý jeho organismus na Probuzení a cestu jeho vývoje na všech úrovních vědomí, až po východ z matrixu. Znovu zdůrazňuji – takové znalosti jsou, a nejsou výsadou pouze Tibetu. Navíc samotné praktické znalosti nejsou nijak složité. Trochu cvičení racionální gymnastiky, vhodná pro lidi v rozsahu od 18 let do 70, soubor dýchacích a meditativních cvičení a rostlinná strava. Vše je zaměřeno hlavně na zklidnění naší mysli, na citění a uvědomování si svého těla a všechno ostatní se děje samo. Příroda je velmi moudrá, ona ví, co a kde je potřeba vyčistit, opravit, doplnit, naladit... Stačí jí dát jen vhodné podmínky a naši mysl logické vysvětlení, proč je to pro nás tak důležité. Tím si můžeme dát do pořádku nejen své zdraví, vztahy, začít lépe a efektivněji pracovat, nebo dělat to, co máme rádi, ale i podělit se s tímto poznáním se svými blízkými a pak nám může začít být opravdu dobře. A čím víc lidem je dobře, tím víc se cítí být zdraví, žijí v radosti, je to potom

jako přátelský virus, který pomůže zvednout se na nohy všem i celému světu.

Doufám, že se vám můj příspěvek nebude zdát nějaký divný, nelogický. Snažila jsem vyhnout se nějakým naivním představám. Ale sama s tím už mám zkušenosti, mám se o co opřít a vím, že to funguje. Každý z nás tady na zemi chce být především šťastný a všemi možnými způsoby hledá přirozenou radost a klid. Nevěřili byste, ale když se zklidní mysl a nervová soustava, radost a klid přijdou sami od sebe, a někdy se i rozezní smích jako v dětství, aniž by nám někdo řekl nějaký vtip, nebo nás polechtal.

Je to ale zároveň velmi jemná vnitřní práce sám se sebou a s programy své mysli. V tichu a klidu jsou vidět lépe, než když jsme uhněni. A někdy se to může i zdát dost těžké. Ne vždy je jednoduché uvidět a odepnout háček, a přestat chodit jako kuň po kruhu, aby se člověk mohl uvolnit a nadechnout. Ale já si myslím, že to čtenářům půjde. Už pouhá změna stravy u mnohých vykoná velký díl práce a pomůže vnitřním změnám.

Irena Štipčáková

Dárci krve



Také otnický starosta Pavel Mezuláník daroval krev s dalšími starosty a místostarosty členských měst a obcí DSO Ždánický les a Politaví.



Možnost znovu se těšit i žasnout

Věříme, že nám to může dát čas, který se otevírá. Dny jarního období se vším, co s tím souvisí. Křesťané podobně jako před Vánocemi mají několik týdnů snahu o ztišení ke slavení Velikonoc. Zahrádkáři – pěstitelé dokáží si toto období podle zkušeností dobře rozvrhnout a nechtějí nic promeškat.



Poutní místo Altötting v Bavorsku

Pro novou naději jsem hledal zkušenost ze života a snad i našel. Je z knížky Požehnání pro duši s názvem Potlesk, autor Bruno Fererero, nakladatelství Portál:

Vypráví se jeden velmi krásný příběh, jehož hlavní postavou je Jimmy Durante, jeden z nejslavnějších amerických showmanů minulé generace. Požádali ho, aby se zúčastnil jedné show na podporu navrátilců z druhé světové války. On na to řekl, že má velice nabitý rozvrh a že jim může věnovat jenom pár minut. Jestli prý nevádí, že odrecituje krátký monolog a pak hned zase půjde za svým dalším závazkem, rád přijde. Režisér programu samozřejmě ochotně souhlasil. Když vyšel Jimmy na jeviště, stalo se něco zajímavého. Odříkal svůj krátký vstup, jenže pak zůstal na scéně. Potlesk byl stále mohutnější a on se ani nehnul. Zůstal na scéně patnáct, dvacet, třicet minut. Nakonec se naposledy uklonil a odešel z jeviště. Za oponou ho kdosi zastavil a zeptal se: „Myslel jsem, že máš je pár minut. Co se stalo?“ Jimmy odpověděl: „Je pravda, že už jsem měl být jinde, ale ukážu ti, proč jsem zůstal. Když se pořádně podíváš, uvidíš ten důvod v první řadě.“ V první řadě seděli dva muži, oba přišli ve válce o ruku, jeden o pravou a druhý o levou. Společně ale byli schopní tleskat a přesně to nadšeně a vesele dělali. Spojením našich slabostí můžeme dokázat zázraky.

Chci ještě sdělit i poděkovat farníkům a obecnímu zastupitelstvu za pomoc i podporu, že se podařilo obnovit obraz svatého Aloise na hlavním oltáři v našem kostele. Jeho autor je malíř Michal Rieser z Vídně, rok 1887. Práci provedl Zdeněk Tureček z Brna. Spolu s Mario Králem, také z Brna, budou, dá-li Bůh, restaurovat postupně i obrazy svatého Havla a Panny Marie v presbytáři. Věřím, že z toho můžeme mít radost a sám jsem za to vděčný, děkuji.

P. Pavel Buchta



Tříkrálová sbírka 2024

Letos jsem dlouho přemýšlela, co o sbírce napsat. Všichni už jsme o ní četli i slyšeli mnoho. I v naší obci má mnohaletou tradici. A pak jsem narazila na slova českého kněze a molekulárního biologa Marka Orko Váchy. Myslím, že ta slova si zaslouží zamyšlení. Říká, že národ bude silný jen ve chvíli, kdy se dokáže postarat o slabé. Národ bude bohatý, když se dokáže postarat o své chudé a národ bude zdravý, pokud se dokáže postarat o své nemocné.

Pojďme si tuhle myšlenku trochu rozvinout. Dnes je trendem mluvit o vlastenectví a ohánět se silnými slovy. Ale často z těch slov cítím skrytou agresi. Zkusme však na zlost zapomenout a myslet pozitivně. Být Čechem neznamená jen mít stejný občanský průkaz, ale i to, že znám Babičku, četl jsem Kytici, možná dokonce i Bibli. Že znám moravské písně, hrady a zámky. Co vlastně tvoří podstatu češství? Do vlastenectví nepochybně patří to, že se dokážeme postarat o ty, kteří se z důvodu nemoci, věku či jiných vážných příčin nedokáží o sebe postarat sami a potřebují naši pomoc. A Tříkrálová sbírka je perfektní nástroj, jak toho docílit. Navíc spojuje generace, malé koledníky, ty, kteří přispívají skrze ně a nakonec i ty, kteří pomoc potřebují.

Když se zamyslíme trošku dál, vypadá to, že největší dopad má Tříkrálová sbírka na mladé koledníky. Ti už v tomto mladém věku pochopí, že dávat je lepší než dostávat. Stejně tak, jak si to o Vánocích připomínáme u vánočního stromečku. A to je kouzlo Vánoc, které na nás působí.

Pokud to vezmeme z hlediska víry, představme si, že v tomto období přichází Bůh v podobě toho malého děťátka Ježíška, který sám potřebuje naši pomoc. Do Betléma přichází všichni ti obyčejní lidé, koledníci a mudrci v podobě Tří králů. Každý přinese, co může, někdo třeba jen zazpívá. A opět je tu uvědomění, že když člověk dává, tak i zároveň dostává. Je to velmi jednoduché, ale funguje to bezvadně. Tady opět přichází uvědomění pro naše malé koledníky. Že skrze nezištnou pomoc jsme spojeni



s celým národem. Se svými rodiči, prarodiči, sousedy... a že má smysl konat dobro a naplnit tak smyslupně svůj volný čas. Proč to všechno? Protože národ bude silný jen ve chvíli, kdy se dokáže postarat o slabé. Národ bude bohatý jen tehdy, když se dokáže postarat o své chudé a národ bude zdravý, pokud se dokáže postarat o své nemocné.

Myslím, že jsme i letos v sobotu 6. ledna dokázali, že nám osudy jiných nejsou lhostejné. Počasí nám tentokrát nepřálo, bylo deštivo a teploty dosahovaly jen lehce nad nulu. Ale o to větší bylo odhodlání malých koledníků a přívětivost i štědrost hodných lidí v Otnicích.

Je nádherné z pozice vedoucí skupinky pozorovat, jak děti nadšeně zpívají a přinášejí radost otnickým občanům. Jak zejména starší lidé koledníky čekají a radují se z toho, že jim děti zazpívají a popřejí vše nejlepší do nového roku. Je to pro ně velká událost a často jediné rozptýlení na dlouhou dobu.

Od dárců se vybralo neuvěřitelných 68 116,- Kč. Za to všem Pán Bůh zaplať. Finanční obnos byl zaslán na Oblastní charitu Hodonín, kde pomůže zejména lidem na Moravě, tedy v naší vlasti.

Petra Partyková

Velikonoční zvyky

Velikonoce patří k významným křesťanským svátkům. Oslavují zmrtvýchvstání ukřižovaného Ježíše Krista. Podobně jako Vánoce také oslavy Velikonoc se přenesly i mimo oblast církve. Pro nenábožensky smýšlející jsou Velikonoce především oslavy jara, probuzení přírody a nástupu teplejších, na sluneční svit bohatších dnů, na které se všichni po dlouhé zimě těší.

Velikonoce jsou tzv. pohyblivý svátek a připadají na měsíc březen či duben (22. 3. – 25. 4.). V křesťanských církvích je Velikonoční neděle první neděle po prvním jarním úplňku. Jarní rovnodennost je stanovena na 20. března. Byl-li úplňk v neděli, jsou Velikonoce až další neděli. Velikonočnímu pondělí a neděli předchází tzv. Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílá sobota. V domácnostech se často udržují staré velikonoční zvyky, jako je pečení beránka či mazance, zdobení vajíček, pletení pomlázky na pondělní koledování. Lidé si zdobí byty symboly jara, posílají si velikonoční přání. Někdy příznivé počasí láká na výlety do přírody, zvláště případnou-li Velikonoce na teplý dubnový víkend, jindy se koledníci brodí v mokřím sněhu, pokud jsou Velikonoce na konci studeného března.

S Velikonocemi máme všichni spojenou tzv. pomlázku. Tradice s pohanskými kořeny je spojena se symboly

jara a nového života. Pomlázkou se nazývají nejen umně spletené vrbové proutky, ale také odměna, kterou chlapci za velikonoční koledování dostávali.

Vrbovou pomlázku (ale také žilu, tatarec, šmekurst, hodovačku nebo vinovačku) uměl plést každý muž, dnes je tato dovednost spíš výjimkou.

O Velikonočním pondělí pak chlapci a muži od brzkého rána chodili s pomlázkou šlehat dívky, aby byly zdravé a veselé, vrbové proutky jim předaly mládí a svěžest. Šlehaly se také služky, aby nebyly líné, vdané ženy, aby neměly zlý jazyk nebo krávy na statku, aby se brzy otelily.

V některých regionech místo pomlázky funkci „omlazení“ přebrala studená voda, známé oblévačky dodnes můžeme vidat nejen na Slovensku, ale také třeba na východní Moravě.

Za vyšlehání tradičně mladá děvčata přivazovala na konec pomlázky barevné stužky (červená barva symbolizovala lásku, zelená sympatie, modrá naděje a žlutá odmítnutí) a dávala chlapcům barevná vajíčka.

Vajíčko je všeobecně chápáno jako symbol života, plodnosti a návratu jara. Ta velikonoční se barvila, zdobila, vyškrabovala a malovala. Nejkrásnější kraslice samozřejmě dívka předala chlapci, na kterého si myslela, červenou symboliku lásky nešlo přehlédnout.



Řehtání a další křesťanské tradice

Velikonoce jsou i pro křesťany velkou událostí, připomínají totiž ukřižování a zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Celý týden před Velikonocemi je označován jako Svatý nebo taky Pašijový a každý den má svůj název a s ním spojený zvyk.

Květná neděle připomíná příjezd Ježíše do Jeruzaléma, kde ho lidé vítali palmovými ratolestmi. Ty jsou v našich končinách nahrazeny pučícími a kvetoucími větvičkami, nejčastěji tzv. kočičkami, které se v kostelích nechávají posvětit. Po Modrém pondělí a Šedivém úterý (to je vyhrazeno velkému úklidu) přichází Škaredá středa. V tento den se tradičně vymetaly komíny a lidé by se neměli mračit, v tento den se totiž mračil Jidáš na Ježíše a poté jej zradil.

Na Zelený čtvrtek se má na talíři objevit pouze zelená (špenát, zelí, saláty), aby byl člověk zdravý po celý rok. Pečou se jidášky a při večerní mši se pak odmlčují kostelní zvony, neboť byl Ježíš Kristus zajat. Na příkaz papeže odlétají do Říma a až do konce Bílé soboty jsou nahrazeny hrkáním, řehtáním a klapáním dětí, které s velkým rámusem třikrát denně procházely vesnicí a nahrazovaly zvony.

Velký pátek je dnem Kristova ukřižování, připomínáme si také všechny blízké zemřelé. Během tohoto dne se nepůjčují ani nedarují věci, nepracuje se a nesmí se hýbat ani se zemí. Stejně tak by hospodyňky neměly práť prádlo, pralo by se v Kristově krvi.

Na Bílou sobotu končí 40denní půst a přináší s sebou po pátečním tichu zlom. Peče se mazanec či beránek. V kostelích se obnovují křesťanské sliby a tento den je také vyhrazen křtění dospělých. V noci ze soboty na neděli pak probíhá bohoslužba noci, tzv. vigilie, začíná Velká noc, podle které celé období dostalo svůj název. Při bohoslužbě se slavnostně vnáší do kostela velká bílá svíce, tzv. paškál, končí tma, lidé zapálením svíci získávají opět naději a slaví vzkříšení, vítězství nad smrtí a vykoupení lidstva. Začíná Velikonoční neděle či Boží hod velikonoční, radostné oslavy trvají celý týden (tzv. Velikonoční oktáva).

Během Velikonoc se v kuchyni rozvoní hned několik typických dobrot spojených s příchodem jara a oslavami Velikonočních svátků. Nejznámějšími jsou jidášky, beránek nebo mazanec, pozadu nezůstává ani slaná nádivka.

Jidáše nebo jidášky jsou malé sladké pečivo z kynutého těsta různých tvarů, které je pomazané me-



dem. Peče se tradičně na Zelený čtvrtek a tvarem připomíná provaz, na kterém se oběsil Jidáš z pocitu viny za zradu Ježíše.

Beránek je velikonoční moučník z bábovkového těsta, který svým tvarem připomíná nejen příchod jara a nového života, ale také v křesťanství symbolizuje obětování Ježíše Krista. Beránek byl tradičním symbolem jara již v pohanských dobách a jeho síla přetrvala dodnes.

Mazanec dnes známe jako sladké pečivo s rozinkami ve tvaru kulatého bochníku. Chuťově je velice podobný vánočce a peče se minimálně od 18. století. Tehdy si rozinky a mandle mohly dovolit pouze bohaté rodiny, na vesnicích se pekli mazanec pouze z čistého těsta. Tvarem má připomínat po zimě přicházející slunce, s křesťanskou tradicí se pak vršek mazance začal nařezávat do kříže, aby připomínal na Bílou sobotu ukřižování Krista.

Pavel Mezulánik

Co nám přinesl nový rok

Vánoce jsou za námi. Zažili jsme mnoho pěkných okamžiků při zdobení stromečku, vánočních dílničkách spojených s besídkou a děkujeme všem sponzorům za jejich dary.

Poslední akcí loňského roku byl již tradiční koncert v kostele sv. Kunhuty v Nížkovicích. Z výtežku koncertu pravidelně organizujeme společný výlet pro naše děti a žáky Základní školy Nížkovice.

První akcí v novém roce byla „privátní“ tříkrálová pochůzka, kterou připravily pro zaměstnance domova paní učitelky s dětmi.

V lednu nás pozvali naši kamarádi z Mateřské školy v Lovčičkách

na divadelní představení. Děti se zaujetím sledovaly všechny tři pohádky a ještě si užily jízdu autobusem.

Kamarády máme i v Mateřské škole v Újezdě u Brna. A hned prv-



ní měsíc nového roku přijeli za námi do domova. Prohlédli si, jak naše děti bydlí, kde a co se učí a pak už následovaly hry v tělocvičně.

V únoru jsme rádi přijali pozvání z Nížkovic na výchovně-vzdělávací hudební představení *Hodná chůva*, na motivy *Mary Poppins*. Bylo to vydařené dopoledne – po milém představení jsme si ještě společně s dětmi v mateřské škole tvořili, hráli a zpívali.

Další únorovou akcí byl karneval. Domovem zněla veselá muzika, kterou doplnil pochod masek, hry, soutěže a dobroty. Pro imobilní děti jsme připravili aromaterapeutické masáže, hry s bublifukem, padákem a zpívanky.

Koncem února jsme se vydali na dobrodružnou stezku. Moc se nám líbily průlezký a překážky vytvořené z toho, co poskytla příroda. Děti



se vydováděly, také se něco nového naučily a spokojeny se vracely domů.

V následujícím období nás čeká již tradiční integrační akce ve spolupráci s Mateřskou školou

Hostěrádky-Rešov *Vynášení Moreny*. Také připravujeme pro děti ozdravný pobyt v Jeseníkách a další akce, o kterých vám rádi napíšeme příště.

Mária Papcunová

Velká novina z LILA Domova pro postižené děti Otnice

Jmenuji se Martina Filipová a pocházím z nedaleké vesnice, kde jsem žila do dospělosti. V současné době bydlím s rodinou v Brně, ale stále mám na tuto lokalitu citovou vazbu.



Už během studia jsem poznala blíže Domov LILA, i její ředitelku Ludmilu Pšenákovou. Když jsem se dozvěděla o jejím plánovaném odchodu, cítila jsem touhu pokračovat v činnosti zařízení, které je nedílnou součástí Otnic již několik desítek let. Doposud jsem pracovala v oblasti péče o ohrožené a postižené děti a s touto problematikou mám zkušenosti. Uspěla jsem ve výběrovém řízení, vypsáném Jihomoravským krajem, zřizovatelem Domova a jsem za to ráda.

Co bude dál? Nejprve chci poděkovat paní ředitelce za milé přijetí, otevřenost a za předání fungující organizace. Tato práce dává smysl, pomáhá těm nejzranitelnějším, dětem s postižením a jejich rodinám.

Na tuto tradici a celkového ducha Domova chci navázat a v této práci pokračovat s LIDSKOSTÍ A LASKAVOSTÍ, která je v názvu Domova.

Martina Filipová

1. března 2024 jsem předala vedení LILA Domova nové ředitelce Martině Filipové. Po téměř čtyřiceti letech práce v Domově odcházím do starobního důchodu. V důchodovém výměru je psáno, že mám započítáno 47 let a 186 dnů, tedy nejvyšší čas na odpočinek.

Děkuji osudu, že mě v roce 1984 zavál do Otnic, do úžasné vesnice, kde jsem poznala spoustu skvělých lidí, našla smysluplnou a naplňující práci. Děkuji všem, s kým jsem se během své profesní kariéry setkala. Pokud jsem v zápalu boje někomu nechtěně ublížila, necht' mi odpustí...

Ludmila Pšenáková

Návštěva soudního jednání

V devátém ročníku je již většinou dětí 15 let, jsou tedy podle zákonů plně odpovědní za své chování a jednání. Jsou v kategorii mladiství a pokud překročí zákon, mohou být trestně stíháni.

Toto byl také jeden z důvodů, proč jsme 13. prosince navštívili soudní jednání. Po příjezdu do Justičního paláce jsme prošli důslednou bezpečnostní kontrolou a pak už nic nebránilo tomu, abychom vstoupili do soudní síně.

Byl souzen mladík (27 let), který se opakovaně dopouštěl trestné činnosti, převážně krádeží. Žáci z hodin výchovy k občanství znali teoreticky, kdo u soudu vystupuje. Nyní přímo v trestním řízení viděli, co konkrétně u soudu řeší státní zástupce, obhájce a soudce.

Když zaznělo: „Rozsudek – jménem republiky...“ mnozí žáci si uvědomili, že všichni neseme následky za své chování.

Ivana Čermáková



Názory žáků:

Je to velmi dobré, vědět následky takového činu, myslím si, že někoho to může odradit od krádeže, když vidí jaké jsou následky.

Výlet byl super a soud byl zajímavý. Myslím si, že se z toho všichni ponaučili a došlo nám, že trestu nelze uniknout.

Bylo to velmi zajímavé, jen mohli mluvit pomaleji. Jsem rád, že jsme tam jeli.

Myslím, že na obžalovaného má dopad jeho rodinná situace. /matka jej vyhodila z domu/

Byl divný pocit sedět přímo za nimi. Přišlo mi, že se tak bude chovat i dál. Státní zástupce vypadal velmi sympaticky.

Nechtěla bych se tam dostat.

Celé to bylo zajímavé, hodně jsem se ponaučila. Bylo zajímavé, že i když už byl vícekrát stíhán, pořád krade.

Matematická olympiáda

Letošní školní rok byl vyhlášen již 73. ročník soutěže Matematická olympiáda, která je vůbec nejstarší předmětovou soutěží.

Mladí matematici mají příležitost, aby ukázali své schopnosti a získali cenné zkušenosti. Řešitelé domácího kola se musí vypořádat s obtížnými matematickými úlohami a překonat různé výzvy, aby získali co nejlepší výsledky. Pro postup do okresního kola je totiž nutné dosáhnout daného bodového hodnocení.

I když bylo zadání šesti příkladů domácího kola nabídnuto k řešení ve všech třídách na II. stupni naší školy, našla se jen dvě děvčata, která byla ochotna svůj volný čas trávit nad matematikou.

Na startu soutěže je nyní Anežka Dvořáková (8. B), která se snaží zdárně vyřešit alespoň čtyři zadané úlohy domácího kola. Okresní kolo má již za sebou Monika Ingrová (9. B), která byla jednou ze čtyř úspěšných řešitelů okresního kola ve Vyškově. Tím si vybojovala postup do krajského kola, které se bude konat dne 26. března v Brně.

Gratulujeme Monice a přejeme jí chladnou hlavu a bystrou mysl při zdolávání nástrah krajského kola Matematické olympiády.

Ludmila Vojáčková



Zeměpisná olympiáda

29. ledna se na naší škole tradičně konalo školní kolo Zeměpisné olympiády. Žáci druhého stupně řešili jeden test bez užití mapy a následně druhý, který ukázal, jak umí pracovat s atlasem. Soutěž trvala cca 60 minut a zúčastnilo se jí celkem 24 soutěžících. Trochu nás překvapilo, až zklamalo, že se soutěže zúčastnilo velmi málo žáků 6. tříd. Naopak účast v kategorii C byla vynikající. Z každé kategorie postupují do okresního kola dva nejlepší řešitelé.

Okresní kolo proběhlo ve dnech 21. a 22. února ve Vyškově. Účastníci plnili úkoly s mapou a následně bez mapy. V poslední části pracovali s turistickou mapou. I tentokrát se podařilo organizátorům z vysoké školy připravit zcela nečekané úkoly, které nejsou náplní běžných hodin zeměpisu. O to více nás potěšilo umístění našich žáků, kteří se rozhodně v konkurenci dětí ostatních škol okresu Vyškov rozhodně „neztratili“.

Všem účastníkům děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy a přejeme jim hodně příjemných chvil se zeměpisem.

Ludmila Vojáčková
a Šárka Hanáková

Výsledky školního kola:

Kategorie A – 6. ročník:

1. Bukalová Aneta (6.B),
2. Šimpera David (6.B)

Kategorie B – 7. ročník:

1. Zlatníček Matěj (7.B),
2. Kříž Jan (7.B),
3. Volša Matěj (7.B)

Kategorie C – 8. a 9. ročník:

1. Hofr Jiří (9.B),
2. Konečný Richard (8. B),
3. Ingrová Monika (9. B)

Umístění v okresním kole:

Kategorie A:

Bukalová Aneta – 16. místo,
Šimpera David – 17. místo
(31 soutěžících)

Kategorie B:

Kříž Jan – 4. místo,
Zlatníček Matěj – 5. místo
(28 soutěžících)

Kategorie C:

Hofr Jiří – 10. místo,
Konečný Richard – 15. místo
(35 soutěžících)

Přikrmování ptáků v zimním období

Vyběhnout občas dopoledne na čerstvý vzduch i v zimě si zvykli žáci z 5. A. Pečlivě se starají o kontrolu ptačích krmítek, o sypaní čerstvé směsi zrní, slunečnicových semínek a ořechů. Ohryzky jablek ze školní jídelny nekončí v koši, ale u stromů. Přijdou vhod třeba kosům. Příroda v okolí školy je domovem mnohých živočichů. A z oken tříd se naskýtá ojedinělá možnost nahlédnout do života nejen ptáků.

Po tvoření v pracovních činnostech zůstaly dětem rozličné druhy přírodnin. Děti samy přišly s nápadem, že vše vrátí do přírody. A tak došlo k renovaci hmyzích hotelů. Slouží teď i jako krmítka pro drobné ptactvo. Domečky pro hmyz i pro ježky vyráběli vloni současní žáci sedmých tříd s panem učitelem Vlastimilem Baníkem.

Dagmar Kovaříková



Kolik řečí umíš, tolikrát jsi člověkem

V rámci projektového dne Kolik řečí umíš, tolikrát jsi člověkem jsme se pustili do nesoutěžních aktivit, ve kterých jsme si procvičili komunikaci ze všech stran a úhlů pohledu.

Z pestré nabídky si každý žák zvolil čtyři lákavé aktivity, kterých se poté během dopoledne zúčastnil. Dozvěděli jsme se zajímavosti o vánočních zvycích různých zemích, ochutnali jsme pravé italské dobroty a poslechli si vzkaz od rodilého Itala, přitukli si ke svátečnímu přípitku ve španělštině, zahráli si hry v němčině, vyzkoušeli si záludnou francouzskou výslovnost a také natočili videovzkazy a psali dopisy kamarádce do Newcastleu.

Říká se, že většina komunikace však probíhá beze slov, a tak jsme k sobě nechali promlouvat také hudbu na taneční party, oslovila nás řeč barev a znakový jazyk, pronikli jsme do tajů komunikace mezi matematikou a fyzikou a vyzkoušeli si některé fyzikální zákony na vlastních výrobcích. Naučili jsme se také, jak číst v řeči těla. Zlatým hřebem dopoledne pak byla exkurze do komunikace s našimi psími mazlíčky, aneb řeč zvířat se zlatým retrievem Brunem.

Projektové dopoledne nám rychle uteklo, ale věřím, že v nás zanechalo hluboké dojmy a navodilo tu pravou adventní pohodu.

Dana Skaláková a Eva Slaná



Komunikace beze slov – relaxace



Výcvik psů



Německý jazyk

Vánoční florbalový turnaj

Každá třída nominovala tři hráče a brankáře. Další hráče bylo možné využít na střídání.

V kategorii mladších žáků byla nejspěšnější třída 6. B. Do tur-

naje se také zapojili učitelé, kteří si zahráli v kategorii starších žáků. V učitelském družstvu skvěle chytal v brance Vlastimil Baník, v poli hráli Hana Holoubková, Karolína Menoušková, Dominik

Gryč a Tomáš Kociňák. Myslím si, že zahrát si proti učitelům byl pro žáky velký zážitek, na který budou rádi vzpomínat.

V kategorii starších žáků zvíťezili učitelé, což není tak podstatné, ale na 2. a 3. místě bych vyzdvihl žáky 7. A a 7. B třídy, kterým tímto gratuluji k výbornému výkonu.

Jsmo rádi, že se kroužek florbalu našim žákům velmi líbí a že je o tuto aktivitu stále velký zájem. Možná k tomu trochu přispělo nedávno skončené MS ve florbalu, kde naše ženy získaly bronzové medaile.

Bylo velmi hezké, že některé třídy neváhaly do sestavy zařadit i děvčata, která byla také velmi šikovná (například Viktorie Kaloudová z 8. A třídy či Andrea Graclová z 8. B třídy). Jsem moc rád, že někteří kolegové věnují svůj čas zájmovým útvarům, kde se žáci často projeví jinak než v běžném vyučování.

*Hodně takových zdařilých sportovních akcí přeje svým kolegům i žákům
Hynek Zavřel, ředitel školy*



1. místo – 6. B



2. místo – 7. A



3. místo – 7. B

Okénkový adventní kalendář 2023

Byl začátek prosince, když začaly padat sněhové vločky. Naše obec se tak první prosincový týden ocitla pod sněhovou peřinou. To byl ten pravý čas, kdy jsme poprvé začali nasávat vánoční atmosféru. Vydávali jsme se ve dne na procházky po naší obci. Jenže až odpolední a podvečerní procházky měly konkrétní cíl. Tím byla návštěva vybraného domu, v jehož okně svítilo číslo daného dne. Indicií, kterým směrem se vydat, byla rýmovaná nápověda, nebo mapa s číslem v dané ulici. Nejhojnějšími návštěvníky byli rodiče s dětmi.

Ty se těšily odměnám v podobě domácích perníčků, drobných sladkostí a omalovánek. Novinkou v letošním roce byl teplý mošt pro děti a svařáček pro plnoletý doprovod. Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem, kteří si dali práci s výzdobou nejen čísla v okně, ale i s vánoční tematikou v okolí domu. Procházky plánujeme tak, aby nás zavedly do všech částí naší obce Otnice. Věříme, že v této akci budeme úspěšně v následujících letech pokračovat.

Ilona a Zdeněk Hudečkovi



Pasování mladých hasičů

Od nábory dětí proběhl už nějaký ten měsíc a nastal čas děti přijmout za nové členy a posilu našeho hasičského sboru. Slavnostní pasování se uskutečnilo 26. ledna v 16 hodin na hasičské zbrojnici.

Získání titulu mladého hasiče, ale nebylo jen tak. Vedla k němu dlouhá cesta, na které nás musely děti přesvědčit, že si opravdu zaslouží stát se hasičem. Své dovednosti a znalosti předvedly před velkým publikem svých rodičů. Co musely splnit? Základní znalosti topografických značek a Morseovy abecedy, vyjmenovat druhy hasičích přístrojů a poučit nás, jaký požár můžeme těmito přístroji hasit. Po ověření znalostí nastalo pasování před replikou hasičského auta a poklepáním proudnicí na rameno



mladého hasiče či hasičky. Děti byly jmenovitě volány, aby předstoupily a byl jim předán pasovací list a sladká odměna v podobě dvou perníčků – hasičského auta a dráčka Soptíka. Na závěr nás čekala malá party, na které jsme si s dětmi dali výbornou pizzu, kterou pro nás připravili v Restauraci U Marků. Rodiče si mohli nabídnout výborné trubičky od Marcelky Smolkové, která nám napekla i již zmíněné perníčky a nechyběla ani točená limča.

Do našeho sboru nově přibýlo 8 dětí ve věku 3 až 5 let, 13 dětí od 6 do 8 let, 15 dětí od 9 do 12 let a jedno dítě nad 12 let. Celkem tedy 37 nových členů Sboru dobrovolných hasičů Otnice.

Kateřina Sladká a Pavel Stejskal

Obnovení tradice

5. prosince se k nám do dělnického domu po letech opět vrátil Mikuláš s andělem a čertem. Tato událost přilákala velké množství dětí a my jsme za to moc rádi.

Čekání na setkání s Mikulášem si děti mohly zpříjemnit v dílničkách, kde si vyrobily přáníčka, dřevěné ozdoby, čelenky, anebo ozdoby ze slaného těsta.

Na odvážné pak čekal balíček plný dobrot a výpis z knihy hříchů, aby děti věděly, co vše do příštího roku na svém chování zlepšit.

Pokud si chcete příští setkání s Mikulášem trochu zpříjemnit, nejen se stříst doma strachy, než dorazí k vám, můžete přijít opět do dělnického domu 6. prosince 2024, my tam určitě budeme.



Karneval

Již tradičně se i letos v dělnickém domě uskutečnil dětský maškarní ples. Tentokrát bylo o zábavu opravdu skvěle postaráno. Přijeli nás pobavit Klaunice Gábina a Klaun Evžen ze skupiny Klaun Family. Připravili si pro nás řadu her a tanečků a dětem se jejich vystoupení velmi líbilo.

Novinkou letošního roku byl fotokoutek s možností tisku fotografií, a i ten slavil velký úspěch. Tímto bych ráda poděkovala našim fotografům Lukášovi a Terce za jejich skvělou práci.

Na závěr plesu nás opět čekala bohatá tombola, na kterou se vždy všichni moc těší. Ne každý má to štěstí

vyhrát, a proto ani letos nechyběla odměna za účast na plesu pro každé dítě.

Maškarní ples byl opravdu vydařený a to především díky otnickým maminkách, kterým patří velký dík za organizaci. A poděkovat je potřeba také všem sponzorům za štědré dary a obci Otnice za spolupráci a možnost využít obecní prostory dělnického domu.

Děkujeme i všem účastníkům za vaši přízeň a těšíme se zase za rok na dalším plesu, nebo i třeba dříve při jiné akci pro děti.

Za otnické maminky Lucie Voráčová



Tradiční setkání na Štěpána



Ten náš Toňas, ten se s ničím nemazlí,
vzal si do hlavy, že sumčí guláš na Štěpána uvaří.
Kuchtík on je výborný, to né že né,
V Otnicích na gulášfestu stál na bedně.
Guláš se mu povedl, všem moc chutnal
a Toňas další kuchařskou metu zdolal.

Za rybářský spolek Otnice
Miroslav Tichý

Akce, vám všem jistě známá,
vždy se velmi vydaří,
když setkání na Štěpána
pořádají rybáři.

Scházíme se každým rokem
u našeho Miry v dílně.
Posílení dobrým mokem
porcujeme ryby pilně.

Úkoly si rozdělíme
tak, jak každý potřebuje.
Jak na to, už dobře víme,
vše se dlouze připravuje.

V udírně byl nakrájený
amur s kaprem na podkovy.
Pstruh též krásně vyuzený,
chutě nešly popsat slovy.

Kapříč, velmi oblíbených,
hranolek zas hodně bylo.
Tataráku opět skvělých
celkem šestnáct kilo.

Náš Tonda má velkou kuráž,
na poprvé uvařil
ze sumce moc dobrý guláš,
zdrárně se mu podařil.

Kolem ohně postávali
ti, co klepali se zimou,
s dalšími se zahřívají
svaračkem a medovinou.

Atmosféra rovněž skvělá,
domů se vám nechtělo,
s přáteli až do večera,
bylo pěkně veselo.

Počasí nám hezky vyšlo,
i přes mírné bláto.
Hodně lidí letos přišlo,
děkujem vám za to.

Petrův zdar, tak jak se říká,
za rok vidíme se zase
na Štěpána u rybníka
v krásném povánočním čase.

Za rybářský spolek Otnice Monika Kolaříková



Myslivočský ples

Již tradičně uspořádal Myslivočský spolek Hubert Otnice v druhé polovině ledna myslivočský ples, který je v naší obci jediným plesem. V krásně nazdobeném sále nás celým večerem doprovázela a k tanci i poslechu hrála známá kapela Vonička V-band.

Letošní zahájení plesu bylo předtančení mladého páru Nikol Kulhánkové z Otnic s partnerem Pavlem Mikulenkem z Brna, kteří nám předvedli dvě série tanců ve stylu cha-cha, jive, polka, waltz, quickstep a další. Pro některé oči návštěvníků to bylo zajímavé a tanečníci sklidili za vystoupení velké poděkování potleskem a do budoucna jim budeme držet palce v soutěžích na Mistroství v České republice i v zahraničí.

Pro návštěvníky plesu byla připravena velmi bohatá jak věcná, tak i zvěřinová tombola. Pro urychlení losování a vydávání tomboly jsme zvolili jiný systém, který se snad osvědčil. Do půlnoci bylo možné si vyzvednout v tombolovém koutku vylosované věcné ceny a o půlnoci se losovaly pouze hlavní ceny, což byli zajáci, srnky, divočáci, daňci a první cena LED televizor, který udělal radost návštěvníci z Ostravy. Tímto děkujeme všem sponzorům za věcné ceny.



K myslivočkému plesu patří samozřejmě i zvěřinové speciality, ty si mohli z nabídky od Leony vybrat návštěvníci plesu dle svého výběru a uvážení, na co měli zrovna chuť.

Plesová sezóna skončila a nám už nezbývá nic jiného, než vám všem poděkovat za vaši přízeň při návštěvách na kulturních akcích pořádaných našim spolkem a tímto vás všechny zveme na Pytláckou noc, která se bude konat v Milešovicích za hospodou v prázdninovém čase v sobotu 13. července 2024.

*Myslivočti a kultuře zdar!
Tomáš Brtník*

Otničtí zahrádkáři v letošním roce slaví 55 let

Organizace zahrádkářů a ovocnářů v Otnicích byla založena v roce 1969 a je aktivní až do dnešních dnů. V roce založení měla 55 členů, dnes se blížíme ke stovce. První výstava květin se konala v roce 1970 v dělnickém domě a měla velký úspěch. Já jsem se to dočetla v naší obecní kronice. A je obdivuhodné, že jsou mezi námi členové, kteří dosud rádi na ty začátky vzpomínají.

Za dlouhých 55 let svého trvání prošla organizace proměnou, vývojem a stále jde s dobou. Pevný základ tvoří práce členů a skvělé vedení. Vedení, které motivuje, jde příkladem, má pochopení a je otevřené pro nové nápady. Vedení si volíme každých pět let. Je až neuvěřitelné, že za posledních sedm volebních období, tedy 35 let jsou v čele manželé Havelkovi. Předseda Petr Havelka a jeho pravá ruka Jiřina Havelková. Dokázali navázat na předchozí činnost organizace, udržet ji a rozšířit nejen její základnu, ale i rozsah akcí pro zahrádkáře i pro širokou veřejnost.

Za ta dlouhá léta se v každoročním kalendáři manželů Havelkových natrvalo usadily vedle Vánoc, Velikonoc a významných rodinných dat další zajímavé akce:

- výroční schůze zahrádkářů
- velikonoční posezení u cimbalu
- jarní prodejní výstava ve škole nebo před školou
- letní poznávací zájezd
- páteční dobré jarmarky u hřbitova
- moštování ovoce
- oblastní výstava ovoce a zeleniny ve Slavkově
- podzimní ukázka řemesel



K tomu přednášky na různá témata, zájezdy do divadla, ve spolupráci se školou tematické soutěže pro děti... V průběhu roku několik schůzí výboru. Ale také akce zcela spontánní, přesto prospěšné a originální – bylinkový záhon u kapličky, sázení ovocných stromů, osazení nádob bylinkami na farní zahradě. To je jen krátký výčet. Můžeme říci, že Havelkovi jdou z akce do akce. Dělají to s láskou a ochotou pro nás všechny.

Zmíněné akce jsou výsledkem práce, kterou my většinou nevidíme. Plánování, organizování, zařizování, domlouvání, ale i „papírování“ je jejich denním chlebem. Sami nám mohou říci, jaké to bylo kdysi a jaké je to dnes. Jak je svět rychlý a dynamický. Jak se perou s dobou, která přináší do cesty překážky. Jeden příklad za všechny: Když nebylo možné jarní prodej-

ní výstavu pořádat v dělnickém domě, domluvili se se školou. Když nebylo možné pořádat výstavu ve škole, přesunula se před školu. Šlo se více akcí v jednom termínu jarní výstavy, nevádí, prostě vše propojíme. Smutná doba nastala nedávno, když se nedalo dělat pro veřejnost nic. Ale i tato doba skončila a s jejich nasazením se dokázalo navázat na přechodí činnost. Nejen Otničtí, ale i lidé z širokého okolí dokazují velkou návštěvností, že to dělají skvěle.

Věřím, že za všechny naše členy mohou vyslovit manželům Havelkovým velké poděkování. Děkuje se za vše, co děláte. Přejeme vám, abyste i v dalších letech byli tak skvělí, jako jste. Pro nás všechny jste vzorem a příkladem.

*Za otnické zahrádkáře
Dagmar Sloupová*

Na výroční schůzi byl zvolen nový předseda

Začátek roku je ve znamení výročních členských schůzí, na kterých se schvalují zprávy o činnosti za uplynulý kalendářní rok, zprávy o hospodaření, přijímají se noví členové. V pátek 16. února se v dělnickém domě sešli členové základní organizace Českého zahrádkářského svazu Otnice (ZO ČZS).



Sál byl slavnostně vyzdobený, na stolech zářily barevné petrklíče, na promítacím plátně svítilo logo ČZS, pod ním bohatá tombola. Ale něco bylo jinak. Nastává totiž nové volební období a s ním změna vedení ZO ČZS Otnice. Dlouholetý, velmi úspěšný a všemi uznávaný předseda Petr Havelka se v letošním roce dožívá krásných 80 let, a tak se rozhodl, že už nebude kandidovat na funkci předsedy. Jeli-kož mu záleží na tom, aby otničtí zahrádkáři byli v dobrých rukou, vybíral si svého nástupce dlouho a velmi pečlivě.

Na výroční schůzi předseda zahrádkářů Petr Havelka přivítal přítomné členy i hosty, představil program výroční schůze, shrnul činnost za uplynulý kalendářní rok. Zprávy přednesli členové výboru. A pak předseda předal slovo Věře Řiřicové, která seznámila členy s návrhem dalšího vedení otnických zahrádkářů a poté proběhla volba výboru na další období. Členové zvolili dalšího předsedu místní organizace, kterým se stal otnický rodák Petr Kalouda. Kdo je Petr Kalouda? Mnohým není nutné ho představovat. Je to

velmi činnorodý člověk mnoha talentů a zájmů. Módní návrhář, stylist, pedagog, člen ochotnického souboru OchOtnice, člen místní fairtradové skupiny. A také vodník, čert... Místopředsedkyní byla zvolena Dagmar Sloupová, která bydlí v Otnicích už víc než 10 let a velmi aktivně se podílí na dění v obci, připravuje tvořivé dílničky pro děti i další aktivity v knihovně i na zahrádkářských akcích.

Po zvolení nového vedení se všichni těšili na slavnostní večeři, kterou připravila Leona Leváková se svým hvězdným týmem. Vynikající trubičky ke kávě upekla Marcela Smolková. Manželé Havelkovi jako poděkování za spolupráci přinesli všem členům ovocné řezy a něco ostřejšího na baru.

Na závěr nezbyvá než poděkovat Jiřince a Petrovi Havelkovým za dlouholeté vedení ZO ČZS, za jejich obětavost, vstřícnost, pozitivní energii a šíření dobrého jména naší obce. Věříme, že se budou ještě dlouho aktivně podílet na činnosti otnických zahrádkářů a přeje- me oběma především dobré zdraví a hodně radosti.

Otničtí zahrádkáři

Vážený pane Havelko,
vážená paní Havelková,

je to neuvěřitelných třiatdvacet let, kdy se naše cesty vzájemně zkrížily.

Můj život jste obohatili spoustou rad, informací a úžasných okamžiků. Zažili jsme hodně krásných výletů, akcí a společně zhlédli mnohá divadelních představení. Čas strávený ve Vaší společnosti byl vždy příjemný, inspirativní.

Práce s lidmi je velice náročná a občas i nevděčná, ale Vás to nikdy neskolilo. Vždy jste s hlavou vzpřímenou čestně dotáhli tu „stočlennou káru“ do vytyčeného cíle bezpečně a v pořádku. Latka je nastavena hodně vysoko. Těžko ji bude někdo po Vás zdolávat.

Obdivuji Vás a skláním se před Vámi.

Děkuji za vše a přeji hodně zdraví a elánu do další práce.

Členka ČZS

Poděkování

Manželé Havelkovi děkuji všem členům naší základní organizace zahrádkářů, za pěkný dárek ve formě poukazu do Luhačovic, jako odměnu za vedení organizace 35 roků.

Vánoční svátky v hospůdce U Marků

V loňském roce bylo v prosinci v hospůdce velmi živo. Vše začalo prvním adventním okénkem pro děti. Ty, které správně vyluštily indicie, našly cestu do sálu a ozdobily si vlastní perníček, pohrály si a něco dobrého zakously.

V sobotu 2. prosince se vrátila k Markům tradiční hospodská zabička. Mohli jste nakoupit dobroty mistra řezníka, skvělý „Laťákův guláš“, či jen posedět s přáteli u sklenky vína nebo pivečka. Nebyla to jistě poslední akce tohoto druhu. Už nyní se plánují další a chceme rozšířit také nabídku jídel.

Navštívil nás dokonce Mikuláš. Nikoho neodnesl. Během prosince se konala spousta vánočních setkání různých spolků, přátel, slavily se narozeniny, křtiny... Bylo zde opravdu velmi živo a popravdě nejen pivečko teklo proudem.

Ten, kdo chtěl prožít vánoční svátky bez starostí, si mohl na Štědrý den objednat sváteční večeři přímo v restauraci a vyzvednout si ji v daný den, protože bylo otevřeno. Tekutého kapříka místní uvítali a při polední procházce se



zastavili na tradiční rybí polévku, kterou se u nás zahřáli. Bylo to velmi příjemné setkání plné vánoční pohody, povídání i vzpomínání, ale hlavně klidu ... tak jak to má o Vánocích být.

Mezi svátky proběhlo několik šipkových utkání a už se nám pomalu vše překlápělo do nového roku. Myslivci u nás po úspěšném honu zakončili starý rok.

Poslední den roku jsme navázali na dřívější tradici a uspořádali jsme Silvestr U Marků. Pochutnali jsme si na připravených dobrotách, popili, poklábosili, zatančili. Dokonce jsme si i zazpívali Karaoke ve vyzdobených sálech. Nechybělo ani půlnoční překvapení. Evžen Rafaj zahrál na svůj saxofon před radnicí státní hymnu a pak písničky na přání. Poté se přemístil do hospůdky. Kdo vydržel, mohl posedět a poslouchat příjemnou hudbu do ranních hodin.

Tímto bychom chtěli ještě jednou moc poděkovat všem našim hostům, přátelům a podporovatelům, kterých si moc vážíme a kteří nám dodávají energii do dalších změn. Těšíme se na všechny v naší hospůdce U Marků.

Lucie Lengsfeldová

Nejen oslava svátku zamilovaných U Marků

Kdo sleduje dění v otnické hospůdce, určitě mu neušlo, že se tam pořád něco děje. Kdo chtěl v únoru netradičně oslavit svátek zamilovaných sv. Valentýna, mohl si zajít na pizzu ve tvaru srdce.

Pokud jste si přáli slavit v teple svého domova, mohli jste si výjimečně objednat dovoz pizzy k vám domů. A když jste se nemohli rozhodnout, jakou pizzu si máte dát a nechtěli jste se na Valentýna se svým partnerem či partnerkou hádat, tak jste si mohli objednat pizzu na půl a určitě si každý přišel na své. Další akce se konala za pár dnů. V sobotu 24. února otničtí hospodští připravili Drink day. Mohli jste ochutnat několik míchaných nápojů. My jsme ochutnali tři. Ikonický drink Cuba libre s limetkou, osvěžující Beefeater tonic a elegantní koktejlový nápoj Mimosa. Který



byste si vybrali vy? Máme radost, že je v otnickém hostinci tým lidí, kteří mají zajímavé nápady a snaží

se nám zpestřit všední i sváteční dny. Otnická hospůdka je otevřená všem generacím. Pro děti je točená limonáda a v sále hrací koutek, kde najdou nejen hračky, ale i knížky, omalovánky a pastelky. Konají se tu pravidelné turnaje v šipkách. Pořádají se schůze otnických spolků a organizací, oslavy narozenin, srazy spolužáků a další akce. Možná se někdy něco nepovede, ale kdo nic nedělá, ten nic nepokazí. My jsme byli vždycky spokojeni. Děkuje a přeje hodně elánu do dalších akcí.

*Spokojení návštěvníci
Restaurace U Marků*

Ostatky

V tradičním období, dva týdny po mysliveckém plese a týden před začátkem postního období, Tělovýchovná jednota Sokol Otnice uspořádala ostatkovou sobotu.



V dopoledních hodinách se masky sešly ve sportovním areálu a za doprovodu hudby a zpěvu vyrazily na průvod obcí. Letošní termín ostatkové soboty nebyl zcela ideální. Částečně se překrýval se začínajícími jarními prázdninami, což pořadatelům vykreslilo nemalé vrásky na čele s množstvím otázek: Bude dost masek na průvod obcí? Přijdou návštěvníci na večerní zábavu? A kdo bude hrát na harmoniku? Když se zpětně podíváme na ostatky 2024, můžeme o nich říct, že se vše podařilo a rádi na letošní ostatky budeme

vzpomínat. „Hry“ na harmoniku se se ujal Pavel Čermák a na saxofon Evža Rafaj, kteří za doprovodu více než početné družiny masek provedli celý průvod obcí. Večerní zábava začala za mohutného potlesku nástupem více než čtyřiceti masek na taneční parket. K tanci a poslechu hrála hudební skupina Impuls a skvělé občerstvení pro návštěvníky zábavy připravil oddíl kulečnicku pod vedením Jary Ocáska. Vrcholem večerní zábavy bylo losování bohaté tomboly a populnoční pochovávaní basy.

Původní obavy s nevhodným termínem se nakonec nenaplnily a masek i návštěvníků večerní zábavy bylo o trochu víc, než v loňském roce. A to vykouzlo úsměv na tváři všech pořadatelů a myslím, že i návštěvníků večerní zábavy, pro něž byl chvílemi taneční parket malý. Chtěli bychom poděkovat všem organizátorům ostatkové soboty, maskám v průvodu a sponzorům, kteří svými dary podpořili tombolu a už nyní se těšíme na příští rok na OSTATKY 2025.

TJ Sokol Otnice



Poděkování Dáši Holubové

Za všechny dámy, holky, děvčata a děvenky děkujeme za kondici, dobrou náladu a úsměvy na tváři naší obětavé a milé Dagmar Holubové. Za těch mnoho let nikdy nedala najevo: Už mě to s vámi nebaví, nemám na vás čas ani náladu. Naopak, nešetřila povzbuzením, a dokonce osobním pozváním. Paní Holubová, vřelé díky za Vaši obětavost, trpělivost, vytrvalost, neúnavnost, pravidelnost a laskavost. Do další aktivní činnosti Vám přejeme pevné zdraví, štěstí, lásku bližních svých, dobré a milé lidičky kolem sebe a trošku prosíme: „Vydržte to s námi ještě chvíličku. Slibujeme, že se budeme snažit Vás nezlobit a netrápit a jen dobro do cvičení přinášet.“

Vaše holky cvičenky



*Čas utíká, doba plyne...
my, v sestavě proměnlivé.*

*Ona ale jedna jen, celá léta vede sněm
cvičících žen pro radost a kondici jen.*

Milá děvčata, děvenky, dámy, paní, slečny a chcete-li i holky, přijďte mezi nás zdravě se protáhnout. Postačí vám karimatka, chuť a dobrá nálada. Vlastníte-li overball, můžete ho vzít s sebou každé pondělí v 19 hodin do tělocvičny základní školy.

Oddíl kondičního cvičení TJ Sokol Otnice



Otnický kulečník

Kulečník v Otnicích po několika letech slabších výkonů zažívá vzestup. Vrátili se do sestavy velmi dobří hráči a na výkonech družstva to bylo znát.

Loni jsme hráli 2. třídu Jihomoravského regionu a byli poslední. V půlce sezony nás posílili hráči Jiří Ocásek a Petr Přerovský a za polovinu soutěže jsme vyskočili až na první místo. V posledním zápase jsme porazili do té doby vedoucí Vyškov suverénně 16:2. V kádru z postupu byla výborná nálada a zvedl se i přístup k tréninku.

V nové sezoně jsme přihlásili i B tým, aby si všichni zahráli, neboť máme devět aktivních hráčů. Naše A mužstvo ve složení Jiří Ocásek, Petr Přerovský a Jaromír Menoušek v 1. třídě vede jako nováček soutěž s přehledem o šest bodů! Zatím nepoznalo hořkost porážky. B tým s novými hráči Janem Kuchařem a Janem Drkalem si vede dobře a je v polovině tabulky. Stablními výkony k tomu přispívají Ladislav Zedníček a František Menoušek. Hráči z béčka Jaroslav Ocásek a Jan Kuchař úspěšně zaskakují i do A týmu.

Naše výkony se projevily i v soutěži jednotlivců. Jiří Ocásek se dostal na Mistrovství republiky na závodním stole v Ústí nad Labem. Hrála disciplína Kádr. Tento stůl je větší, než který máme my v herně, a v republice je jen málo hráčů, jež si na něj troufnou. Ve velmi silné konkurenci, kdy nastoupil i mistr Evropy Marek Faus, skončil na výborném 5. místě ve výběru hráčů z celé republiky. Pro otnický klub neskutečný a dosud nedosažený úspěch.

Oddíl kulečníku



Zpravodaj na cestách na TIPSPORT DARTS Cupu 2024 v Praze. Příspěvek o otnickém šipkařském týmu připravujeme do příštího vydání Otnického zpravodaje.

POZVÁNKY

Neděle 31. března v 18 hodin
Posezení s cimbálovou muzikou
MLÁDÍ Z ČEJČE
 Restaurace U Marků

Pátek 5. dubna ve 20 hodin
PŘIŠLA V NOCI
Český film z roku 2023/85 min.
 Kinokavárna v dělnickém domě

Sobota 6. dubna od 9 do 11 hodin
HUMANITÁRNÍ SBÍRKA
 Dělnický dům

Neděle 7. dubna v 17 hodin
PTÁCI STĚHOVÁCI
Rodinný film USA 2023/92 min.
 Kinokavárna v dělnickém domě

Čtvrtek 11. dubna v 18 hodin
TAJEMNÉ BRNĚNSKÉ PODZEMÍ
Přednáší Aleš Svoboda
 Restaurace U Marků

Sobota 20. dubna
VÍTÁNÍ JARA SE SVĚTLUŠKAMI

Pátek 26. dubna v 18 hodin
HUDEBNÍ VEČER S PETROU WINKLEROVOU
 Obecní knihovna

Vaše příspěvky do dalšího čísla zpravodaje
 zasílejte na e-mail: otnicky.zpravodaj@seznam.cz
 Uzávěrka příštího čísla: 1. června 2024

Registrováno Ministerstvem kultury ČR
 pod registračním číslem MK ČR E 13052
 Vydává obec Otnice čtvrtletně.

Sobota 27. dubna od 9 do 17 hodin
OSLAVA OSVOBOZENÍ OBCE
 Rybník Sadkov

Sobota 11. května od 10 do 12 hodin
FÉROVÁ SNÍDANĚ
 Farní zahrada

Sobota 11. května od 9 do 15 hodin
JARNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVA
 U základní školy

Sobota 18. května
AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD
DO KUTNÉ HORY
přihlášky do 30. 4. 2024
 na e-mail: vlastimil.banik@zsotnice.cz
 nebo v knihovně v Otnicích

Sobota 25. května od 14 hodin
OSLAVA 100 LET KNIHOVNY
A DEN DĚTÍ
 Otnické náměstí a knihovna

Sobota 1. června
DĚTSKÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY
 Rybník v Poltni

Sobota 8. června
GULÁŠFEST
 Sportovní areál u školy

Víkend 22. a 23. června
ALOISKÉ HODY
 U základní školy

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ



KLAUNI V OTNICÍCH

